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Πανηγυρική εκδήλωση 
για τα τριαντάχρονα της “Νιάουστα

Με πανηγυρική εκδήλωση την Τετάρτη 31 Οκτωβρίου 2007, στο Στε'κι Νεολαίας του 
Πολιτιστικού Κέντρου Νάουσας, γιορτάστηκε η συμπλήρωση τριάντα χρόνων συνεχούς ε'κδοσης 
και κυκλοφορίας της «Νιάουστας», του περιοδικού που εκδίδει η Πολιτιστική Εταιρία Νάουσας 
“Αναστάσιος Μιχαήλ ο Λόγιος”, η οποία αποτελεί συνε'χεια του “Συλλόγου Αποφοίτων Λαππείου 
Γυμνασίου Νάουσας”.

Παραβρε'θηκαν ο μητροπολίτης κ. Παντελεήμων, ο αντινομάρχης κ. Καπετανόπουλος ως 
εκπρόσωπος του νομάρχη, ο δήμαρχος κ. Καραμπατζός, ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου 
κ. Παπαστόικας, η αντιδήμαρχος κα Ιωσηφίδου, ο δημοτικός σύμβουλος κ. Γκαρνε'τας, οι πρώην 
δήμαρχοι κ. Βλάχος και Μπόλας, εκπρόσωποι άλλων πολιτιστικών συλλόγων και πολύς κόσμος. 
Στο τε'λος της εκδήλωσης προσήλθε και η δήμαρχος Βε'ροιας κα Ουσουλτζόγλου δείχνοντας το 
ενδιαφέρον και την εκτίμησή της στους ανθρώπους της Πολιτιστικής Εταιρίας.

Στα πλαίσια της εκδήλιυσης απονεμήθηκαν τιμητικά διπλώματα στους παλιότερους συνεργάτες 
του περιοδικού για την με'χρι σήμερα προσφορά και στήριξη στην προσπάθεια της Πολιτιστικής 
Εταιρίας. Συγκεκριμένα τιμήθηκαν οι: Φιλώτας Αδαμίδης, Θωμάς Αλδάκος, Στε'ργιος Αποστόλου, 
Μανώλης Βαλσαμίδης, Δημήτρης Βλάχος, Θωμάς Γαβριηλίδης, Νίκος Καλλιδάκης, Βασίλης 
Κουκουργιάννης, Ιωάννης Παπαδριανός, Παύλος Πύρινος, Νίκος Σαμαράς, Σταύρος Σαμαράς, 
Νίκος Σπάρτσης, Δημήτρης Στυλιανίδης, Αιμίλιος Ταχιάος και Γιώργος Χιονίδης.

Την προβολή των διαφανειών με όλα τα εξιόφυλλα του περιοδικού και τη μουσική επιμε'λεια 
ανε'λαβε ο φιλόλογος κ. Πε'τρος Στοϊδης.

Το ωραιότερο δώρο στην γιορτή αυτή, ήταν η αναγγελία από στόματος δημάρχου κ. Καραμπατζού 
πως ο σύλλογος και το αρχείο της ΝΙΑΟΥΣΤΑΣ αποκτούν επί τέλους στέγη, στο κτίριο δωρεάς 
Δημούλα, επί της παρόδου Β. Κωνσταντίνου.

Η εκδήλωση έκλεισε με μικρή δεξίωση, προσφορά της ΔΕΤ.
Παρατίθενται στη συνέχεια οι χαιρετισμοί και οι ομιλίες των επισήμων και των μελών του 

διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας καθώς και ένα σημείωμα του κ. Γιώργου Χιονίδη, που δεν



Χαιρετισμός του Μητροπολίτη Βέροιας 

Ναούσης και Κομπανίας κ.Παντελεήμονος

Αποτελεί ιδιαίτερη χαρά να παρευρίσκομαι 
απόψε ανάμεσα σας και να προλογίζω αυτή την 
εόρτια εκδήλωση της Πολιτιστικής εταιρείας της 
Ναούσης που φέρει το όνομα ενός επιφανούς 
συμπολίτου μας, του Αναστασίου Μιχαήλ του 
Λογίου.

Και η χαρά αυτή οφείλεται όχι μόνο στο 
γεγονός ότι με την ευκαιρία αυτή τιμούμε την 
συνολική προσφορά μιας σημαντικής πολιτιστικής 
Εταιρείας της πόλεώς μας και το πολισχιδές έργο 
του δραστήριου Διοικητικού της Συμβουλίου που 
εργάζεται ακούραστα και με πολύ αγάπη γι' 
αυτόν τον τόπο υπό την καθοδήγηση της προέδρου 
του κ. Λευκής Σαμαρά, αλλά και το γεγονός ότι η 
αποψινή εκδήλωση είναι αφιερωμένη στα τριάντα 
χρόνια ζωής του περιοδικού Νιάουστα.

Δεν νομίζω πως χρειάζεται να μιλήσω εγώ 
γι’ αυτό το αξιόλογο περιοδικό της πόλειός μας, 
γιατί μιλά η ίδια η ιστορία του. Μιλούν τα τεύχη 
που εκδόθηκαν τριάντα χρόνια τώρα. Μιλούν 
τα άρθρα που φιλοξενήθηκαν στις σελίδες του. 
Μιλά η αποδοχή που βρίσκει όλα αυτά τα χρόνια 
από τους συμπολίτες μας. Μιλά η ίδια η ιστορία 
και η παράδοση της πόλεώς μας που βρίσκει την



Χαιρετισμός του Νομάρχιη Ημαθίας 
κ. Καραπαναγιωτίδη

Διαβάστηκε απο τον αντινομάρχη κ. Καπετανόπουλο

Η Νάουσα αποτελεί ζωντανό βιβλίο πολιτισμού και πα­
ράδοσης. Αν ψάξεις λίγο πιο καλά στα πλακόστρωτα σο­
κάκια της, πιθανόν να συναντήσεις τους ήρωε'ς της να ξε- 
πηδούν, να ζωντανεύουν. Γιατί οι ηρωικε'ς ψυχές ποτέ δεν 
πεθαίνουν.

Αποτελεί προνόμιο για όλους εσάς που γεννηθήκατε 
και μεγαλώσατε στη Νάουσα, όπως και για εμάς που γνω­
ρίζουμε την ιστορία της ηρωικής σας πόλης και έχουμε δι­
δαχτεί τον πατριωτισμό απ' τους προγόνους σας, να υπάρ­
χουν άνθρωποι που θέλουν και μπορούν να διατηρούν την 
ιστορία των αιώνων αναλλοίωτη στο διάβα του χρόνου. 
Να διατηρούν στο φως κρυμμένες αξίες πολιτισμού, να 
κρατούν στέρεα τα θεμέλια της παράδοσης και να θωρα­
κίζουν την κοινωνική κληρονομιά.

Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης τριάντα χρόνων συ­
νεχούς έκδοσης του περιοδικού «Νιάουστα», συγχαίρω το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Πολιτιστικής Εταιρείας Νάου­
σας «Αναστάσιος Μιχαήλ ο Λόγιος», που με άγρυπνο νου 
και ανήσυχο πνεύμα καταγράφει έγκυρα και αξιόπιστα 
τη σύγχρονη ιστορία της Νάουσας και της ευρύτερης πε­
ριοχής. Να είναι βέβαιοι, ότι με τον ιδρώτα και τον κόπο 
τους, πετυχαίνουν το ζητούμενο μέσα από τις σελίδες της 
«Νιάουστας», σε καιρούς που οι ηθικές αρχές και αξίες 
δυστυχώς έχουν χάσει τη βαρύτητά τους.

Η αποψινή εκδήλωση είναι ένα μικρό ευχαριστώ μπρο­
στά στο μεγάλο δώρο του περιοδικού «Νιάουστα». Έ να  
διύρο τιμής για τους παλαιότερους που ζουν με τις θύμι­
σες, ένα δώρο διδαχής για τους νεότερους που δεν πρέπει 

να ξεχνούν πως το παρελθόν είναι ο δάσκαλος του παρόντος και ο οδηγός του μέλλοντος.
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Χαιρετισμός του Δημάρχου Νάουσας 

κ. Αν. Καραμπατζού

Η συμπλήριυση 30 χρόνων συνεχούς έκδοσης 
και κυκλοφορίας του περιοδικού «Νιάουστα» είναι 
ε'να σημαντικό γεγονός για την πόλη μας. Η εκδοτι­
κή προσπάθεια, η οποία ξεκίνησε με πρωτοβουλία της 
«Πολιτιστικής Εταιρίας Μιχαήλ ο Λόγιος», το 1977, 
ακολουθεί με συνέπεια μέχρι σήμερα μια αξιοζήλευτη 
και δημιουργική πορεία, προσφέροντας πολύπλευρο 
έργο στην πολιτιστική και κοινωνικοοικονομική ζωή 
της Νάουσας.

Στις σελίδες του περιοδικού καταγράφονται γε­
γονότα, με πολύτιμα στοιχεία και πληροφορίες για την 
παράδοση και την ιστορία του τόπου μας. Φιλοξενού­
νται απόψεις, άρθρα και προβληματισμοί αξιόλογων 
συμπολιτών μας για ζητήματα που απασχολούν τη Νά­
ουσα και τους Ναουσαίους, τα οποία είναι πάντα επί­
καιρα και χρήσιμα σ’ όλους. Όμως, εκείνο που ξεχω­
ρίζει κάθε τεύχος της «Νιάουστας» είναι το προσεγ­
μένο ύφος, η επιμέλεια της ύλης και η μεστότητα του 
λόγου στην παρουσίαση] των θεμάτων και των άρθρων. 
Ό λα αυτά είναι αποτέλεσμα της αγάπης και της δη­
μιουργικής διάθεσης των συντελεστών έκδοσης του 
περιοδικού, που ανιδιοτελώς προσφέρουν τα μέγιστα 
στη διαφύλαξη της παράδοσης, της λαογραφίας, στην 
ανάδειξη του πολιτισμού, στην οικονομική ανάπτυξη 
και την κοινωνική πρόοδο της Νάουσας.

Το περιοδικό «Νιάουστα» έχει καταξιωθεί ως 
πηγή ενημέρωσης και γνώσης. Είναι όμως κι ένα πολύ­
τιμο εργαλείο έρευνας, γιατί με μεθοδικότητα φωτίζει 
πτυχές της ιστορίας, παρουσιάζοντας με σεβασμό και 

ιδιαίτερη επιμέλεια γεγονότα, προσωπικότητες και δραστηριότητες της Νάουσας.
Συγχαίρω όσους ξεκίνησαν και συνέβαλαν ώστε τρεις δεκαετίες η «Νιάουστα» να εκδίδεται 

και να κυκλοφορεί. Ιδιαίτερα, σ’ αυτούς που συνεχίζουν και σήμερα την εκδοτική προσπάθεια, εύ­
χομαι ολόψυχα καλή συνέχεια και επιτυχία στο δημιουργικό έργο τους.
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Καλωσόρισμα

Οι περισσό­
τεροι που πα­
ρ α β ρ ί σ κ ε σ τ ε  
απόψε στην 
εκδήλωση μας 
αυτή για τα 30 
χρόνια της ΝΙΑ­
ΟΥΣΤΑΣ μας 
ξέρετε. έχου­
με συνεργαστεί 
κατά καιρούς, 
μας έχετε συ­
μ π α ρ α σ τ α θ ε ί  

με την βοήθεια σας ηθική και υλική, και η ΝΙΑ- 
ΟΥΣΤΑ ανδρώθηκε μαζί σας..

Ό ταν το 1932 οι πρώτοι απόφοιτοι του Αα- 
πείου Γυμνασίου Ναούσης αποφάσισαν να 
ιδρύσουν ε'ναν σύλλογο αποφοίτων του Λαπεί- 
ου, δεν θα μπορούσαν να φανταστούν πως αυτή 
τους η ενέργεια και πρόταση θα ζούσε σαν ζω­
ντανός οργανισμός 76 χρόνια μετά.

Ο Σύλλογος Αποφοίτων Λαπείου Γυμνασίου 
μετά τον πριύτο ενθουσιασμό, διαλύθηκε άδοξα, 
όπως όλοι οι σύλλογοι της μεταξικής εποχής.

Μετά ήρθε ο πόλεμος του 40, η γερμανική κα­
τοχή, ο εμφύλιος, και μόλις η πόλη κατάφερε να 
σταθεί λίγο στα πόδια της, το 1952, πάλι παλιοί 
απόφοιτοι συγκεντρούθηκαν και αποφάσισαν να 
επαναδραστηριοποιηθούν ως σωματείο.

Έτσι προέκυψε ο “μεταπολεμικός” “Ανα­
στάσιος Μιχαήλ ο Λόγιος”, με την επωνυμία 
πάντα προς τιμήν του ναουσαίου Λογίου Ανα­
στασίου Μιχαήλ, και πρώτο πρόεδρο τον Αντιό- 
νη Λάπα.

Με'χρι και λίγο πριν την δικτατορία, ο Σύλλο­
γος Αποφοίτων λειτούργησε σα μια πολιτιστική 
κυψέλη, που πρόσφερε στην Νάουσα αυτό που 
της έλειψε όλα τα δύσκολα χρόνια του πολέμου, 
έναν πολιτισμό ποιότητας, με διαλέξεις επιπέ­
δου, συναυλίες, φιλολογικές βραδιές, (“φιλολο­
γικόν τέιον” γράφει ο τοπικός τύπος) και θεα- 
8

Της Λευκής Σαμαρά 
προε'δρου της Πολιτιστικής Εταιρείας Νάουσας

τρικές παραστάσεις.
Μέσα στις σελίδες της ΝΙΑΟΥΣΤΑΣ υπάρ­

χει καταγεγραμμένη όλη η τότε δραστηριότητά 
του.

Είχαμε ακόμα δικτατορία, όταν ο αείμνηστος 
Οδυσσέας Ντινόπουλος ήρθε με μετάθεση από 
τη λ' Κοζάνη στη Νέιουσα και θέλησε να δημιουρ­
γήσει τουλάχιστον ένα όμιλο για σκάκι, έχοντας 
παρέα παλιά μέλη του συλλόγου.

Οι καιροί δεν το επέτρεψαν ούτε αυτό, αλλά 
ο Οδυσσέας, που γνώρισε την πόλη και τους αν­
θρώπους της, ήξερε τι θα κάνει μόλις θα το επέ­
τρεπαν οι καταστάσεις.

Το 1974 γίνεται πρόεδρος του συλλόγου και 
έχοντας δίπλα του μια ομάδα ανθρώπων με όρε- 
ξη. ρίχνει την ιδέα για επανέκδοση της “Ιστορί­
ας της πάλευες Ναούσης” του Ευσταθίου Στου- 
γιαννάκη. της οποίας υπήρχαν ένα-δυο βιβλία 
μόνον και παίρνοντας για το σύλλογο τα εκδο­
τικά δικά κύματα από τους κληρονόμους, εκδί- 
δεται το 1975 η “Ιστορία της πόλεως Ναούσης” 
και μπαίνει σε κάθε σπίτι ναουσαίικο.

Από τότε μέχρι σήμερα έχει κάνει άλλες δύο 
εκδόσεις!!

Προτού τελειώσουμε τα "μπλοκάκια"με την 
“Ιστορία”, ο Οδυσσέας προτείνει την έκδοση 
περιοδικού, της ΝΙΑΟΥΣΤΑΣ και περιφερό­
μαστε πάλι με τα μπλοκάκια για να γράψουμε 
συνδρομητές (έκτοτε πάντοτε είμαστε με μπλο­
κάκια για κάτι καινούργιο...).

Η ΝΙΑΟΥΣΤΑ προχώρησε με φούρια, ακά­
θεκτη, με πολλούς και σημαντικότατους συνερ­
γάτες, ενώ ο σύλλογος παράλληλα ανεβάζει θε­
ατρικές παραστάσεις, διοργανώνει εκθέσεις 
γλυπτικής, ποιητικές βραδιές, μέχρι τον Απρίλη 
του 1992 όταν ξαqnακά έφυγε από κοντά μας ο 
Οδυσσέας.

Φαίνεται όμως πως ο σπόρος που έσπειρε 
έπιασε τόπο, γιατί δεν σταμάτησε καθόλου την 
έκδοση της η ΝΙΑΟΥΣΤΑ. ούτε κατά ένα τεύ­
χος, ούτε ο σύλλογος τις άλλες του δραστήριο-



τητες.
Από “Σύλλογος Αποφοίτων Λαππείου Γυ­

μνασίου", γινόμαστε "Πολιτιστική Εταιρεία 
Νάουσας Αναστάσιος Μιχαήλ ο Αόγιος” μιας 
και τα γυμνάσια και τα λύκεια της πόλης μας 
είναι πλέον πολλά.

Δύσκολα στην αρχή, αλλά με πολλούς και κα­
λούς φίλους συμπαραστάτες, όπως τον Άγγελο 
Βαλταόιόρο, τον Πε'τρο Δεινόπουλο, τον Γρή­
γορή Βαρβαρέσο και τον Αχιλλέα Γκούτα, όχι 
μόνον προχωρούσε ο σύλλογος με το περιοδι­
κό, αλλά βάζει και στόχο να εκδιύσει και την 
Ιστορία της Νάουσας μετά την Επανάσταση του 
1822.

Ή ταν το δυσκολότερο εγχείρημά μας, γιατί 
απαιτούσε πρωτότυπη έρευνα, νέα στοιχεία και 
μεγάλα οικονομικά κονδύλια.

Επετεύχθησαν όλα χάρις στην γενναιοδωρία 
των παιδιών του αείμνηστοι» Κώστα Δούδου. 
του Χρήστου, του Αντώνη και του Δημήτρη, που 
ανέλαβαν όλα τα έξοδα της έκδοσης, την οποία 
και αφιέριυσαν στην μνήμη των γονιών τους Κιό- 
στα και Σμαραγδής. Έ τσι το 1999 κυκλοφόρησε 
η έκδοσή μας “Νάουσα 19ος -20ος αιώνας”.

Μέσα από αυτήν την έκδοση της νεώτερης 
ιστορίας της πόλης γνωρίσαμε σημαντικότα­
τους ανθρώπους που δέθηκαν μαζί μας, έγιναν 
συνεργάτες της Ν1ΑΟΥΣΤΑΣ και ένας από αυ­
τούς, ο αείμνηστος Γεώργιος Τουσίμης, εκτιμώ­

ντας την δουλειά μας, μας παραχώρησε τα αρ­
χεία που είχε στην διάθεσή του για τον Μακε­
δονικό Αγώνα στην περιοχή του Βερμίου.

Αυτά τα έγγραφα έπρεπε να γίνουν γνωστά 
για να μελετηθεί σε βάθος ο για πολλούς άγνω­
στος Μακεδονικός Αγώνας. Έτσι, πάλι με κα­
λούς φίλους του συλλόγου, τα δυσανάγνωστα 
παλιά έγγραφα αποκωδικοποιήθηκαν, αποκρυ- 
πτογραφήθηκαν, στοίχειοθετήθηκαν σε υπολο­
γιστή και ταξινομήθηκαν, και ο δήμος της Νά­
ουσας χρηματοδότησε την έκδοσή τους σε ένα 
τόμο που περιέχει 720 έγραφα με τον τίτλο "Ο 
Μακεδονικός Αγώνας στην περιοχή του Βερμί­
ου". Φυσικά προχωρούμε για άλλες έρευνες και 
νέες εκδόσεις

Στα τριάντα της χρόνια η “Νιάουστα” και 
ο Σύλλογος μας έχασαν καλούς φίλους, αλλά 
αποκτούν κάθε μέρα και νέους και με την συ­
μπαράσταση αυτών θα πορευτεί και στα επόμε­
να χρόνια.

Σας ευχαριστούμε πολύ για την εδώ παρου­
σία σας.

Η κ Αένα Μήτσαλα θα σας πει δυο λόγια για 
τον ιδρυτή του περιοδικού Οδυσσέα Ντινόπου- 
λο και Αλέξανδρος Οικονόμου θα αναλύσει την 
δομή και το περιεχόμενο της ΝΙΑΟΥΣΤΑΣ.

Στο τέλος των ομιλιών θα τιμήσουμε τους πα- 
λιότερους εκ των συνεργατών μας για την προ­
σφορά τους και την αγάπη τους στο περιοδικό.

Τα μέλη της συντακτικής επιτροπής τον περιοδικού Ελένη] Μήτσαλα - Ζεγγίνη]Αευκ.ή Σαμαρά, Αλέξανδρος Οικονόμου
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Αφιέρωμα στον Οδυσσέα Ντινόπουλο

Δεν θα μπορού­
σε από τη σημερι­
νή μας εκδήλωση 
για τη «ΝΙΑΟΥ- 
ΣΤΑ» να λείπει 
ένα αφιέρωμα για 
τον ιδρυτή της. 
Στην πορεία των 
30 ετών του περι­
οδικού τα πρώτα 
μισά σημαδεύτη­
καν από την προ­

σωπικότητα του εμπνευστή και πρωτεργάτη της, 
ποί' δεν είναι άλλος από τον αείμνηστο Οδυσ­
σέα Ντινόπουλο.

Αν και Γρεβενιώτης ο Οδυσσέας αγάπησε 
όσο λίγοι τη Νάουσα, αλλά και αγαπήθηκε από 
τους ανθρώπους της. Καλοσυνάτος, ευγενικός, 
δημιουργικός, αισιόδοξος, άνθρωπος της προ­
σφοράς, ήταν φίλος με όλους, από τον πιο ψηλά 
ιστάμενο μέχρι τον πιο απλό αγρότη.

Γεννήθηκε στα Γρεβενά το 1927, όπου διέμε­
νε μέχρι το τέλος των γυμνασιακών του σπου­
δών. Στη συνέχεια φοίτησε στη Γεωπονοόασο- 
λογική Σχολή της Θεσσαλονίκης από όπου απο­
φοίτησε το 1955, αφού προηγουμένως (1951-52) 
είχε υπηρετήσει τη στρατιωτική του θητεία ως 
έφεδρος αξιωματικός.

Στα πρώτα χρόνια της επαγγελματικής του 
καριέρας μέχρι το 1968 εργάστηκε ως δημόσιος 
υπάλληλος, αποσπασμένος στη Βασιλική Πρό­
νοια, υπεύθυνος για την εφαρμογή του προ­
γράμματος «Σπίτι του παιδιού», ιδρύοντας νη­
πιαγωγεία, νηπιοσταθμούς, ταπητουργεία και 
άλλα απλά κοινωφελή έργα στους νομούς Κο­
ζάνης και Γρεβενών.

Το 1969 τοποθετείται στο Ινστιτούτο Φυλλο­
βόλων Δέντρων Ναούσης και εγκαθίσταται στη 
Νάουσα, όπου ανοίγεται μια νέα σελίδα στην 
ιστορία της ζωής του. Στην πόλη μας βαδίζει με 
επιτυχία συγχρόνως σε δυο παράλληλους δρό-

της Ελένης Μήτσιαλα - Ζεγκίνη

μους, ο ένας είναι αυτός του γεωπόνου - ερευ­
νητή και ο δεύτερος του Προέδρου του «Συλλό­
γου Αποφοίτων Γυμνασίου Ναούσης Αναστάσι­
ος Μιχαήλ ο Λόγιος» και εκδότη του περιοδι­
κού «ΝΙΑΟΥΣΤΑ»

Στο χιόρο της γεωπονίας εργάστηκε με όρα­
μα και φαντασία για την ανάπτυξη και ανανέω­
ση της δεντροκομίας. Υποστήριξε με θέρμη τις 
νέες ποικιλίες μήλων Γκράνυ Σμιθ και Τζόνα 
Γκολντ και κατάφερε με την επιμονή του να δι­
αδοθούν σύντομα σ’ όλες τις μηλοπαραγωγικές 
περιοχές της χώρας. Συχνά κουβαλούσε μαζί 
του μια σακούλα με μήλα Γκράνυ Σμιθ και τα 
μοίραζε στις συγκεντρώσεις φίλων για να τα δο­
κιμάσουν. Ασχολήθηκε επίσης με την αχλαδιά 
και την ακτινίδιά.

Τα αποτελέσματα των ερευνών του τα δημο­
σίευε σε διάφορα επιστημονικά περιοδικά, ενώ 
εξέδωσε, συνεργαζόμενος με το συνάδελφό του 
Στέργιο Παλούκη, το ογκώδες σύγγραμμα «Η 
ακτινίδιά». Γνώριζε όμως πολύ καλά ότι οι τε­
λικοί αποδέκτες των αποτελεσμάτων της δεν- 
όροκομικής έρευνας είναι οι αγρότες, γ ι’ αυτό 
παράλληλα προσπάθησε με εκλαϊκευμένο, προ­
σιτό και γλαφυρό ύφος να μεταφέρει τεχνικές 
γνώσεις και γεωπονικές συμβουλές, μέσα από 
τον τοπικό τύπο στους όενδροκαλλιεργητές. 
Άρθρα του για τους αγρότες δημοσίευσε σ’ όλες 
τις τοπικές εφημερίδες και φυσικά στη «ΝΙΑ­
ΟΥΣΤΑ» όπου καταγράφονται 152 κείμενα γε­
ωπονικού περιεχομένου.

Ωστόσο δεν ενημέρωνε μόνο, αλλά φρόντι­
ζε να ενημερώνεται και ο ίδιος παρακολουθώ­
ντας σεμινάρια, συνέδρια ή παίρνοντας μέρος 
σε αποστολές στο εξωτερικό.

Ή ταν ο αγαπημένος γεωπόνος των γεωργών, 
ανιδιοτελής και πάντα πρόθυμος να προσφέρει 
τις γνώσεις του σ’ όποιον του τις ζητούσε στον 
οπωρώνα, στο γραφείο του ακόμα και στο δρό­
μο.

Το ευρύ πνεύμα του Οδυσσέα όμως δεν έμεινε
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ικανοποιημένο μόνο με την επαγγελματική ενα­
σχόληση. Ερχόμενος στη Νάουσα δημιούργησε 
φιλικές σχέσεις με μέλη του Συλλόγου Αποφοί­
των μερικά από τα οποία ήταν παλιοί του γνώ­
ριμοι από το Πανεπιστήμιο, όπως ο Σταύρος 
Σαμαράς. Ο Σύλλογος την εποχή εκείνη υπο­
λειτουργούσε και χρειαζόταν νέο αίμα. Τη νέα 
αυτή πνοή την έδωσε ο Οδυσσέας. Γρήγορα έγι­
νε μέλος του Συλλόγου και χάρις στη δραστηρι­
ότητα που ανέπτυξε, το 1974 εκλέχτηκε πανηγυ­
ρικά πρόεδρος. Τη θέση αυτή κράτησε επάξια 
για μια 18ετία μέχρι τον πρόωρο θάνατό του.

Βαθύς γνώστης της ελληνικής ιστορίας ο ίδιος 
έθεσε ως πρώτη προτεραιότητα του Συλλόγου 
την επανέκδοση του σπανίζοντος βιβλίου του Ε. 
Στουγιαννάκη «Ιστορία της πόλεως Ναούσης» 
πλουτισμένο με ευρετήριο και άλλες προσθή­
κες. Είχε την ικανότητα να μεταδίδει και στους 
άλλους τον δικό του ενθουσιασμό και την αισι­
οδοξία του παρασύροντάς του σε ενεργό συμ­
μετοχή. Έ τσι η ιστορία εκδόθηκε χωρίς καμμιά 
επιχορήγηση, παρά μόνο με προεγγραφές, που 
συγκεντρώθηκαν από τα μέλη του Συλλόγου.

Το γραφείο του Συλλόγου ήταν κάθε βράδυ 
ανοιχτό, με τον Οόυσσέα πάντα να περιμένει τα 
υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και 
τους φίλους για ενδιαφέρουσα, εποικοδομητική 
συζήτηση. Με μια χούςπα αμύγδαλα και ένα εύ­
στοχο ανέκδοτο δημιουργούσε ένα ευχάριστο 
κλίμα που μας τραβούσε όλους. Στη συντροφιά 
ήμασταν άνθρωποι όλων των ηλικιών, είχε αυτό 
το χάρισμα ο Οδυσσέας να γίνεται με όλους 
φίλος. Η συζήτηση μαζί του ήταν απόλαυση. 
Γλαφυρός, πολυμαθέστατος, πολυταξιδεμένος, 
κάθε μέρα είχε και κάτι καινούργιο να πει.

Μέσα από αυτές τις συζητήσεις το 1977 ξε.πή­
δησε η ιδέα για την έκδοση ενός τοπικού περι­
οδικού. Το όνομα αυτού «ΝΙΑΟΥΣΤΑ», όπως 
πρότεινε ο ίδιος.

Επιστρατευθήκαμε πάλι οι συνεργάτες για 
έγγραφη συνδρομητών με πρώτο και καλύτε­
ρο τον ίδιο. Με την τσάντα πάντα «υπό μάλης», 
όπου ήταν το κινητό αρχείο του περιοδικού και 
το μπλοκ των εγγραφών δεν έχανε ευκαιρία για 
να γράψει νέους συνδρομητές. Όλα τα χρόνια 
της προεδρίας του η «ΝΙΑΟΥΣΤΑ» ήταν αυτο- 
χρηματοδοτούμενη.

Άλλος μεγάλος αγώνας ήταν εύρεση ύλης. 
Δεν είναι εύκολο πράγμα να πείσεις κάποιον 
να καθίσει να γράψει, και όμως στον Οόυσσέα 
κανένας δεν μπορούσε να αρνηθεί. Πολλοί από 
μας ξεκινήσαμε από εκείνο το ιστορικό πρώτο 
τεύχος και εξακολουθούμε ακόμα να γράφου­
με. Φυσικά το μεγαλύτερο βάρος το σήκωνε ο 
ίδιος, ήταν η ψυχή του περιοδικού. Η συγκέ­
ντρωση της ύλης, η διόρθωση των δοκιμίων, η 
διακίνηση του περιοδικού, η οικονομική διαχεί­
ριση ήταν όλα σχεδόν δική του δουλειά, ποτέ 
όμως δε διαμαρτυρόταν. Επί 15 χρόνια κράτησε 
αυτή τη θέση χωρίς να κουραστεί, αντίθετα έκα­
νε όνειρα και για άλλες εκδόσεις.

Μέχρι το θάνατό του είχαν εκδοθεί 58 τεύχη 
της «ΝΙΑΟΥΣΤΑΣ». Ο ίδιος εκτός από τα γε­
ωργικά θέματα που προαναφέραμε δημοσίευσε 
23 άρθρα ιστορικού ή επίκαιρου περιεχομένου 
και πλήθος άλλα ανυπόγραφα ή με την υπογρα­
φή «ΝΙΑΟΥΣΤΑ» ή η «ΣΥΝΤΑΞΗ».

Η προσφορά η δική του και του Συλλόγου 
αναγνωρίσθηκε από τους Ναουσαίους. τιμήθη­
κε όμως ιδιαίτερα από το Δήμο Νάουσας, την 
Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, το Σύλλογο 
«Πυρσό», και τον Ροταριανό Όμιλο Ναούσης. 
Ο Δήμος Νάουσας τίμησε τον Οόυσσέα Ντινό- 
πουλο και μετά το θάνατό του δίνοντας το όνο­
μά του σε δρόμο της πόλης μας.

Εμείς οι συνεργάτες του δεν τον ξεχάσαμε 
ποτέ και συνεχίσαμε για 15 ακόμα χρόνια αυτό 
που εκείνος άρχισε. Πιστεύουμε ότι αυτή θα 
ήταν και η μεγαλύτερή του επιθυμία.

Μια συνδρομή της 
“ΝΙΑΟΥΣΤΑΣ” 

είναι
το καλύτερο δώρο 

για τους φίλους μας
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Τριάντα χρόνια “Νιάουστα”

του Αλέξανδρου Οικονόμου

Με το διπλό τεύχος της «Νιάουοτας» που κυκλοφόρησε στις αρχές του καλοκαιριού συμπλη­
ρώνονται ακριβώς τριάντα χρόνια συνεχούς έκδοσης και κυκλοφορίας του περιοδικού μας, που 
ξεκίνησε δειλά τα πρώτα του βήματα τον Σεπτέμβριο του 1977.

«Είμαστε ένας από τους δεκάδες εκπολιτιστικούς και αθλητικούς συλλόγους της Ναονσης. Απο­
τελούμε ένα μικρό λιθαράκι στο εκπολιτιστικό οικοδόμημα....» σημειώνει στο πρώτο τεύχος η συ- 
λτακτική του επιτροπή, που αποτελούνταν από τον μακαρίτη Οδυσσέα Ντινόπουλο, την Ελένη Μή- 
τσαλα και τον Γιάννη Καρατσιιόλη, που έκτοτε δεν έλειψαν ποτέ από κοντά του. «...Φτάσαμε στην 
έκδοσΐ] της «Νιάουοτας» γιατί κυρίως πιστεύουμε ότι ό,τι κι αν μείνει ΓΡΑΦΤΟ είναι κέρδος. Και 
ίσως ακόμη παρακινήσουμε μερικούς να γράψουν. Γιατί να το κρύβουμε; Όλοι σχεδόν οι Ναουσαί- 
οι έχουμε το φόβο της «πέννας». Αν πετύχουμε αυτό, ίσως πετύχαμε το σκοπό μας...

...Φιλοδοξούμε να δούμε στις σελίδες της «Νιάουοτας» συνεργασίες όλων των τάξεων. Μικρών 
και μεγάλων. Όλων των συλλόγων...

Με τη σειρά μας υποσχόμαστε να γινόμαστε καλύτεροι από τεύχος σε τεύχος. Τις κρίσεις και τις 
παρατηρήσεις θα τις δεχόμαστε ευχάριστα, αναζητώντας από τις σελίδες αυτές τον ζωτικό διάλο­
γο...»

«...Το τόλμημα ίσως ξαφνιάσει πολλούς... Γνωρίζουμε τα προβλήματα, τα έξοδα και τις «παγί­
δες» μιας έκδοσης. Πιστεύουμε όμως ότι θα τα ξεπεράσουμε...»

Π ρ ά γ μ α τ ι ,  
τα τριάντα χρό­
νια που πέρα­
σαν από τότε 
και τα εκα­
τόν δέκα εν­
νιά τεύχη που 
είδαν το φως 
της δημοσιό­
τητας δίνουν 
σαφή απάντη­

ση στο αν εκείνη η πρωτοβουλία καρποφόρησε. 
Η αρχική ουτοπική ιδέα, ο ενθουσιασμός και η 
πολλή δουλειά των πρωτεργατών της έκδοσης 
γρήγορα άρχισαν να μετουσιώνονται σε τεύχη 
χειροπιαστά, με πλούσιο περιεχόμενο και μά­
λιστα τέτοιο που να αξίζει να κρατηθεί και να 
αρχειοθετηθεί και ν’ αποτελέσει πλέον πολύ­
τιμη παρακαταθήκη για τη μελέτη της τοπικής, 
και όχι μόνο, ιστορίας, οικονομίας, λαογραφί­
ας, κοινωνίας και πολιτισμού.

ΜΙΚΡΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ
Αξίζει να σταθούμε σε κάποια σημεία -  σταθ­

μούς στην όλη διαδρομή του περιοδικού και να 
θυμηθούμε, μέσα απ' τις σελίδες του, αποφά­
σεις και αλλαγές που του έδωσαν τη σημερινή 
του μορφή. Και πριύτα πρώτα τα της αρχικής 
ιδέας για την έκδοσή του:

Ό πω ς μας πληροφορεί η συντακτική του επι­
τροπή στο επετειακό τεύχος της συμπλήρωσης 
των πρώτων δέκα χρόνιον από την κυκλοφορία 
του (τεύχος 41, Σεπτέμβριος-Δεκέμβριος 1987), 
το Διοικητικό συμβούλιο που προέκυψε από 
τις εκλογές του 1976 ασχολήθηκε αρκετές φο­
ρές με την ιδέα έκδοσης ενός εντύπου. Αξίζει, 
για την ιστορία, ν' αναφερθούν τα μέλη εκείνου 
του Συμβουλίου: Οδυσσέας Ντινόπουλος, πρό­
εδρος, Πόπη Καλογερά. αντιπρόεδρος, Ελένη 
Μήτσαλα, γεν. γραμματέας, Γεώργιος Γκέσιος, 
ταμίας και Σταύρος Δάδης. Αντώνης Γιάννος, 
Ζαφείρης Μαγγανάρης, Αθηνά Παρέισχου και 
Δημήτρης Κουρμούλης, μέλη.

Υπήρχε ήδη εκδοτική εμπειρία από την επα-
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νέκόοση της «Ιστορίας της πόλεως Ναούσης» 
τον Ευστ. Στουγιαννάκη. Έτσι, μετά από πολλές 
γνώμες και απόψεις για τη μορφή και την ύλη 
που θα φιλοξενούσε το περιοδικό, βρέθηκαν 
οι πριότοι συνεργάτες και επισημάνθηκαν και 
μελετήθηκαν οι δυσκολίες και τα προβλήματα 
οικονομικής, τεχνικής και οργανωτικής φύσεως 
που κρύβει κάθε έκδοση. Ιστορική θεωρείται 
η συνεδρίαση της 26 Απριλίου 1977, όταν ελή- 
φθησαν οι ορισακές αποφάσεις για την έκδοση 
και έγιναν τα «βαφτίσια» του περιοδικού, μετά 
από πρόταση του τότε προέδρου του Συλλόγου, 
αείμνηστου Οδυσσέα Ντινόπουλου.

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Η πρώτη συντακτική επιτροπή απαρτίσθηκε 

από τους Οδυσσέα Ντινόπουλο, Ελένη Μήτσα- 
λα και Γιάννη Καρατσιώλη, ο οποίος από το 6" 
τεύχος ορίσθηκε ως αντιπρόσωπος Βέροιας και 
τη θέσι) του κατέλαβε η Λευκή Σαμαρά. Από το 
7" τεύχος (1979) η συντακτική επιτροπή γίνεται 
τετραμελής με τον Χρήστο Μουχάγερ και από 
το 29° τεύχος (1984) πενταμελής, με τον Αλέ­
ξανδρο Οικονόμου. Ο Χρηστός Μουχάγερ πα­
ραμένει στη συντακτική επιτροπή μέχρι το 44“ 
τεύχος (1988), ενώ ο Αλέξανδρος Οικονόμου 
μέχρι το 48° (1989) και στη συνέχεια επανέρχε­
ται από το 67" τεύχος (1994) μέχρι σήμερα. Από 
το τεύχος αυτό (67°) στη συντακτική επιτροπή 
συμμετέχει και ο Χρήστος Μπατανζής, ο οποί­
ος παρέμεινε μέχρι το 91*’ τεύχος (2000). Από 
το 92" τεύχος τη θέση του Χρήστου Μπαταντζή 
καταλαμβάνει ο Κώστας Μπλιάτκας, ο οποίος 
παραμένει στη συντακτική επιτροπή μέχρι το 
97" τεύχος (2001). ενώ από το 98° τεύχος (2002) 
μέχρι σήμερα επανέρχεται στη συντακτική επι­
τροπή το «ιστορικό» στέλεχος του συλλόγου 
Γιάννης Καρατσιώλης. Ο αείμνηστος Οδυσσέ- 
ας Ντινόπουλος παρέμεινε η ψυχή της συντακτι­
κής επιτροπής μέχρι το 58" τεύχος (1992), όταν 
μας «αποχαιρέτησε» εντελώς απροσδόκητα, 
και έκτοτε αναφέρεται στην ταυτότητα της έκ­
δοσης ως «Ιδρυτής», ενώ το βαρύ έργο της συ­
νέχισης της έκδοσης του περιοδικού ανέλαβαν 
οι κυρίες Ελένη Μήτοαλα-Ζεγκΐνη και Λευκή 
Σαμαρά, που παρέμειναν μόνες από την προη­
γούμενη συντακτική επιτροπή μέχρι την ανανέ­

ωση κα συμπλήρωσή της στο 67" τεύχος (1994), 
όπως προαναφέρθηκε.

Σταθμός στην ιστορική διαδρομή του Συλλό­
γου Αποφοίτων υπήρξε η βράβευσή του με ει­
δικό μετάλλιο και Δίπλωμα από το Δήμο Νάου­
σας το Δεκέμβριο του 1990 ιδιαίτερα για την «... 
αδιάλειπ τη  έκδυση  τον π ερ ιο δ ικο ύ  «Ν ιά ονστα ». 
το οποίο  περ ιλαμβάνει θέματα  για  τη ιστορία  
και λα ο γρα φ ία  τον  τόπον , άρθρα  εθνικού π ερ ι­
εχομένου . γεω ργικά  και κ α λλιερ γη τικά  θέματα, 
εκ π α ιδ ευ τ ικ ά  και εγκ υκ λο π α ιδ ικ ά  ζητήματα  
και προβάλλει τ ις  δρα σ τηρ ιό τη τες  συλλόγω ν και 
άλλω ν φορέων.»

Επίσης πρέπει να επισημανθεί ότι από το τεύ­
χος 66 του 1994 το περιοδικό λαμβάνει κωδικό 
αριθμό ISSN και καταχωρείται στο Διεθνή Κα­
τάλογο Εκδόσεων σε Σειρές στο Παρίσι.

ΜΟΡΦΟΛΟΠΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ
Μια μεγάλη «στροφή» επιχειρεί το περιοδικό 

με τη συμπλήρωση είκοσι χρόνων από την έκδο­
σή του. Το 78" τεύχος του (Ιανουάριος-Μάρτιος 
1997) περιέχει ταξινομημένα με επιστημονικό 
τρόπο, σύμφωνα με το διεθνές δεκαδικό ταξι­
νομικό σύστημα Dewey όλα τα περιεχόμενα των 
τευχών της εικοσαετίας και αλφαβητικά κατά 
συγγραφέα, αλλά και κατά θεματική ενότητα.

Το τεύχος αυτό σηματοδοτεί και μια ριζική 
αλλαγή στην εξωτερική εμφάνιση του περιοδι­
κού, με νέο λογότυπο στην προμετωπίδα. Οι 
άλλες αλλαγές στην εσωτερική του δομή και εμ­
φάνιση. που μελετήθηκαν και προτάθηκαν από 
τον συμπολίτη μας γραφίστα Ακη Θωμαΐδη, έγι­
ναν ορατές από το επόμενο τεύχος, με αριθμό 
79. Μέχρι τότε το περιοδικό είχε το ίδιο μέγε­
θος (Α4), τα ίδια γράμματα τίτλοι', που αρκετές 
φορές τυπώνονταν έγχρωμα, ενιό έγχρωμοι τυ­
πώνονταν και κάποιοι τίτλοι κειμένων στο εσω­
τερικό του. Για τα διάφορα κείμενα που φιλοξε­
νούσε το περιοδικό χρησιμοποιούνταν διαφό­
ρων ειδών και τύπων γραμματοσειρές, με απο­
τέλεσμα να παρουσιάζεται ανομοιογένεια όχι 
μόνο από άρθρο σε άρθρο αλλά και συχνά ανά­
μεσα στον τίτλο, τους υποτίτλους και το κείμενο 
του ίδιου άρθρου, με γράμματα που κάποτε γί­
νονται υπερβολικά μικρά και δυσανάγνωστα.

Οι αλλαγές που υιοθετήθηκαν και έκτοτε τη-
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οουνται αε όλα τα υπόλοιπα μέχρι σήμερα τεύ­
χη ε'χουν να κάνουν, απ' τη μια μεριά με την εξ' 
ολοκλήρου «ασπρόμαυρη» εμφάνιση του περι­
οδικού, και από την άλλη με την χρησιμοποίη­
ση ενιαίας γραμματοσειράς για όλα τα κείμενα, 
ιδιαίτερης γραμματοσειράς για τους τίτλους και 
τους υποτίτλους των άρθρων, διάρθρωση των 
κειμένων σε δίστηλα και ολοκλήρωση των κει­
μένων χωρίς παραπομπές (ουρές) στις τελευ­
ταίες σελίδες του τεύχους, όπως γινόταν μέχρι 
τότε. Για κάποια τεύχη επιχειρήθηκε και η θε­
ματική ομαδοποίηση των άρθρων κάτω από συ­
γκεκριμένους υπέρτιτλους, η οποία όμως στην 
πορεία αποδείχθηκε εξαιρετικά δύσκολη και 
εγκαταλείψθηκε.

ΧΟΡΗΓΟΙ
Τα έξοδα για την έκδοση του περιοδικού κα­

λύπτονται συνήθως από τις συνδρομές των συν­
δρομητών του. μια που ουσιαστικά δεν περιλαμ­
βάνει διαφημίσεις επί πληρωμή. Κατά καιρούς 
όμως συμβάλλουν ιδιαίτερα στην οικονομική 
δαπάνη της έκδοσης χορηγοί που αγαπούν το 
περιοδικό και αναγνωρίζουν τον αγώνα που γί­
νεται για την απρόσκοπτη συνέχιση της έκδο­
σής του. Ανάμεσα τους οφείλουμε ν' αναφέ­
ρουμε τους αείμνηστους Αγγελο Βαλταδώρο, 
Πέτρο Δεινόπουλο και Χριστόδουλο Λαναρά, 
τα «Νηματουργεία Βαρβαρέσος». τα «Κλω­
στήρια Δούδος», τον ΑΣΕΠΟΓ1. τη Φιλόπτωχο 
Αδελφότητα,τον κ. Σπύρο Κεφαλά, τις κυρίες 
Τασούλα Σιούγγαρη-Δούδου. Νάντια Λαναρά, 
Καλομοίρα Κωστοπούλου και Κοίτη Ταίτση, 
τον πρώην υπουργό κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, τον 
πρώην Νομάρχη Ημαθίας κ. Γιάννη Σπάρτση 
και τον Δήμαρχο Νάουσας κ. Τάσο Καραμπα- 
τζό και βέβαια τον νυν Νομάρχη Ημαθίας κ, 
Καραπαναγιωτΐδη. Η υποστήριξή τους υπήρξε 
καθοριστική στην πορεία της ύπαρξης του περι­
οδικού' μας και ελπίζουμε στο μέλλον το παρά­
δειγμά τους να βρει και άλλους μιμητές.

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ
Η «Νιάουστα» από το ]" έως και το 14“ τεύ­

χος της τυπώθηκε στη «Βιβλιοτυπωτική» της 
Θεσσαλονίκης, τα τεύχη 15“-19" τυπώθηκαν 
(Τγ,ιγ  ενκαταστάσειε των «Μακεδονικών Νέων»

στη Νάουσα και από το 2Θ” τεύχος μέχρι το 77” 
στο τυπογραφείο του Αντώνη Μαυρογένη στη 
Θεσσαλονίκη. Τα τεύχη 78“ έως 83° τυπώθηκαν 
στο τυπογραφείο του Χρήστου Παναγιωτίδη 
στη Νάουσα, ενώ από το 84“ τεύχος μέχρι σήμε­
ρα την σελιδοποίηση του περιοδικού ανέλαβε η 
«Εκδοτική Αιγινίου» και ο Χρήατος Πρασκίόης 
και την εκτύπωσή του τα τυπογραφεία Πέτρου 
Παναγιώτή στην Κατερίνη (τεύχη 84-101) και 
Δημητρίου Αλτιντζή στη Σι'νόο (τεύχη 102 έως 
σήμερα).

ΑΝΤΙ ΕΠΙΛΟΓΟΥ
Στα τριάντα χρόνια που εκδίδεται και κυκλο­

φορεί η «Νιάουστα» συγκέντρωσε στις σελίδες 
της ένα τεράστιο πλήθος άρθρων, σημειωμά­
των. καταγραφών, γεωργικών συμβουλών και 
ένα σωρό άλλων πραγμάτων. Από τα πρώτα της 
δειλά βήματα το 1977 το περιοδικό μας μεγάλω­
σε. στάθηκε στα πόδια του και διεύρυνε τα εν­
διαφέροντα του, καταφέρνοντας να αποκτήσει 
πολλούς φίλους και συνεργάτες.

Μια πρώτη επιστημονική καταλογογράφηση 
του δημοσιευμένου υλικού της έγινε με την ευ­
καιρία της συμπλήρωσης είκοσι χρόνων κυκλο­
φορίας του περιοδικού, με την ευθύνη και την 
επιστημονική επιμέλεια της Αθηνάς Σιπητάνου 
σε συνεργασία με τους Αζαρία Μαυρόπουλο 
και Αναστασία Παμπουρή, και περιλαμβάνεται 
στο ειδικό επετειακό τεύχος 78. Ήδη σήμερα 
δημοσιεύεται και η συνέχεια της κσταλογογρά- 
φησης αυτής, που περιλαμβάνει τα τεύχη που 
εκόύθηκαν στα επόμενα δέκα χρόνια, μέχρι σή­
μερα. Το υλικό αυτό καταγράφηκε και ταξινο­
μήθηκε με τη φροντίδα του ακούραστου Σταύ­
ρου Σαμαρά, της βιβλιυθηκυνόμου Τασούλας 
Παλιά και του Αλέξανδρου Οικονόμου.

Οι καιροί αλλάζουν, οι άνθρωποι αλλάζουν 
το περιοδικό αλλάζει. Ο στόχος όμως παραμέ­
νει ίδιος με τον αρχικό: Να γινόμαστε καλύτε­
ροι από τεύχος σε τεύχος. Και εδώ η βοήθεια, 
οι ιδέες και οι συνεργασίες όλων είναι απαραί­
τητες. Έτσι που το περιοδικό να γιορτάσει στο 
μέλλον πολλές άλλες επετείους, έτσι που η Νά­
ουσα να συνεχίσει να διαθέτει μια «κιβωτό» 
της πολύτιμης ιστορίας, της λαογραφίας και της 
σιίννηονηΓ δηιιιουονιάί.



Προφανώς εννοού­
σε γενικότερα για πνευματική προσφορά, λόγιο 
απογοητεΰσεως και της περιρρε'ουσας (α-πνευ- 
ματικής και α-ψυχικής) ατμόσφαιρας. Η απο- 
λυτοσύνη αυτής της εκφράσεως την αποδυνα­
μώνει και φανερώνει πως αγνόησε ή υποτίμη­
σε τούτος τα διδάγματα της Ιστορίας («Όλβιος 
όστις Ιστορίας ε'σχε μάθησιν» κατά τον Ευριπί­
δη) και ας διατείνεται νεώτερος φιλόσοφος, ότι: 
«Το μόνο που διδάσκει η Ιστορία, είναι ότι δεν 
διδάσκει τίποτε»!!

Πραγματικά, ο πολιτισμός είναι - όπως έγρα­
φα πριν δεκαετίες - η συνισταμενη δύναμη των 
πράξεων (και όχι των ανενεργών προθέσεων 
και των παραλείψεων, που ταιριάζουν για τα 
νεκροταφεία των χαμένων προσδοκιών) πολ­
λών ανθρώπων στο διάβα του χρόνου, δηλαδή 
πρόκειται γιο διατοπικό και διαχρονικό φαινό­
μενο, συλλογικό βέβαια.

Αν. στην προκειμένη περίπτωση, δεν το συλ­
λαμβάνετε (καθόλου ή εύκολα τούτο), αναλογι- 
σθεΐτε πάλι τι γιορτάζετε όλοι-ες σας σήμερα, 
εδώ στην «ηρωική Νάουσα». Χωρίς υπερβολική 
υπερεκτίμηση ή ασεβή υποτίμηση του τίτλου της 
πόλεως θα τολμήσω να σημειώσω: Γιορτάζουμε 
την «ηρωική» προσπάθεια της μακροβιότερης 
περιοδικής εκδόσεως του νομού μας, έκδοση
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Λόγιος» (προγόνου της σημερινής, από το 1994. 
δημιουργικής «Πολιτιστικής Εταιρείας Νάου­
σας») εισηγήθηκε στο τότε Δ.Σ. του την τολ­
μηρή πρότασή του να εκδώσουν ένα περιοδικό. 
Ευτύχιός τα μέλη τοΰτου, με τη γνωστή ναουσαί- 
ικη θεληματικότητα και ζωντάνια, αποδέχτη­
καν τούτη. Συγκροτήθηκε συντακτική επιτροπή 
από τον ίδιον, τη δεσποινίδα μάλλον τότε. Ελέ­
νη Μήτσιαλα (κυρία Ζεγκίνη υστέρα) και τον κ. 
Ιωάννη -  Γιάννη Καρατσιώλη.

Έτσι ο αγαπητός Οδυσσέας απέκτησε και 
δεύτερο (πνευματικό μάλιστα) «σι)μα κατατε- 
θέν», «πληρωτέαν επί τη εμφανίσει». Μπορού­
σε πλέον να μοιράζει στο εξής και τεύχη του πε­
ριοδικού της «ΝΙΑΟΥΣΤΑΣ» και όχι μόνο τα 
μοναδικά του αμύγδαλα...

Ο θάνατός του τον βρήκε στη Θεσσαλονίκη, 
έχοντας στο δωμάτιό του και τα 58 τεύχη της 
«ΝΙΑΟΥΣΤΑΣ», τα οποία και επιμελήθηκε ο 
ίδιος, αυτοπροσώπως.

Όσοι -  όσες βρεθήκαμε στην εκεί κηδεία 
του, λυπηθήκαμε διπλά, δηλαδή για το χαμό του 
αγαπητού, δημιουργικού, «καλού καγαθού», 
κατά την έννοια που είχαν αυτές οι λέξεις στην 
αρχαιότητα, κάλλιστον δε φίλον και έλληνα πα­
τριώτη. αλλ' όμως και για τη θεωρούμενη σχε­
δόν βέβαιη διακοπή της εκόόσεως της «Ν1Α-
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ΟΥΣΤΑΣ». Αποδείχτηκε όμως, ότι δεν ξέρα­
με καλά την ασυγκράτητη δημιουργικότητα των 
υπόλοιπων Ναουσαίων. Από τους πεθαμένους, 
συγχωρήστε με επειδή πρέπει να εξάρω ιδιαί­
τερα και να μνημονεύσω ρητώς την αγωνία και 
τη συμβολή του Πέτρου Δεινόπουλου, αξέχα­
στου ιδρυτή- διευθυντή- συντάκτη της αρχαιότε­
ρης εφημερίδας και του νομού μας « Φωνή της 
Ναούσης», αυτού του δύσκολου αλλά και τόσο 
κοινωνικά ωφέλιμου φίλου μου, και ας διαφω­
νούσαμε συχνά, αν και ήμουνα ο αρχαιότερος 
συνεργάτης του από τη Βέροια...

Μετά από λίγο κυκλοφόρησε το νέο 59'’ τεύ­
χος γιατί η κ. Ελένη Μήτσιαλα και κ. Λευκή Σα­
μαρά ( δυο γυναίκες αξιέπαινες για τη δράση 
τους και όχι μονάχα για τη συγγραφική ) ανέλα- 
βαν ως μέλη του Δ.Σ. τη συνέχιση της προσπά­
θειας του Οδυσσέα ( ως πιστές Πηνελόπες), 
με τη βοήθεια πάλι του κ. Γ. Καρατσιώλη, αλλά 
και του κ. Χρήστου Μπαταντζή, Αλέξανδρου 
Οικονόμου (αυτού του ψηλού στο μπόι, όχι το 
σωματικό μονάχα...) κ.ά. Ανήκουν σε όλες και 
σε όλους τα θερμά και ειλικρινή συγχαρητήριά 
μας, διότι δεν πρέπει να ξεχνάμε τη συνήθως 
αληθινή και σοφή γνώμη του αρχαίου έλληνα 
συγγραφέα, ότι, δηλαδή: «Το φυλάξαι τ' αγαθά 
του κτήσασθαι χαλεπιότερον είναι», αφού άλ­
λωστε η αρχή είναι μονάχα το ήμισυ του παντός 
και όχι το όλον...

Μάλιστα, εκτός από τη συνέχιση του περιο­
δικού «ΝΐΑΟΥΣΤΑ», επακολούθησε ταυτο- 
χρόνως -  συγχρόνως και παραλλήλως η δεύτε­
ρη επανέκδοση της «Ιστορίας της Ναούσης» του 
Ευστ. Στουγιαννάκη (κατά το σχεδίασμα του 
Δ. Πλαταρίδη), η αξιόλογη και περιεκτική συλ­
λογική έκδοση για την Ιστορία της Νάουσας, 
όπως και η έκδοση της συλλογής τοτ» Γ. Τουσίμη 
με ανέκδοτα έγγραφα για το Μακεδονικό αγώ­
να κ.τ.λ.

Βέβαια συνυπήρξαν και οι συνεχείς χορηγί­
ες επιχειρήσεων και ατόμων, αλλά η κύρια τιμή 
ανήκει στο Δ.Σ. που αγνόησε τους κόπους (τους 
σωματικούς, τους ψυχικούς και πνευματικούς, 
ίσως συχνά και τους οικονομικούς), ακόμα και 
τις επιφυλάξεις και τις κατακρίσεις (τις άδικες 
ή και σχετικά δίκαιες) των καλόπιστων ή και 
των κακόπιστων συγκατοίκων, απαντώντας εύ­

στοχα με το έργο του, δηλαδή με το ορθό μέτρο 
της αξιολογήσεως της ανθρώπινης δράσης και 
παρουσίας, όπως ζητούσε ρητώς και αποκλει- 
στικώς ο τραγικός Ιωάννης Καποδίστριας. Του­
λάχιστον ας παρηγορούνται τα μέλη του ότι 
δεν τόλμησαν να επιδιώξουν κιόλας να τους δο­
λοφονήσουν σωματικά, όπως έγινε με τον ευπα­
τρίδη Κερκυραίυ.

Είναι συνεπώς αυτονόητη η αξία προσπαθει­
ών σαν της «Ν1ΑΟΥΣΤΑΣ». ενώ η ανθρωπότη­
τα και η χώρα μας παραδόθηκαν ήδη στο ανερ­
μάτιστο ταξίδι σε άνυδρες πνευματικά Σαχάρες, 
σε περίκλειστους και αδιέξοδους μονυδρόμους, 
που οδηγούν σε υπερτροφία της ύλης και ταυ­
τόχρονα σε ατροφία του κόσμου, των ψυχικών
-  πνευματικών συναισθημάτων -  αισθημάτων 
και ιδεών.

Βλέπολπας λοιπόν πίσω μας και κοιτώντας 
«τη ζωή σε απόσταση» (όπως τιτλοφόρησε, χα­
ρακτηριστικότατα. το τελευταίο, εν ζωή. βιβλίο 
του ο Κωνοπαντίνοςς Δ. Τσάτσος), θα επιση- 
μάνω επιγραμματικά και σχεδόν μονολεκτικά, 
πάντως «τηλεγραφικά», ότι η προσπάθεια του 
Συλλόγου σας και ειδικά η έκδοση του περιο­
δικού αποτελεί μια σωτήρια Όαση ανάμεσα 
στον απέραντο κόσμο της άμμου και ένα (πο- 
λυχρονικής αξίας) μνημείο. Ιδιαίτερης ψυχικής
-  πνευματικής αξίας για τους Ναουσαίους και 
μη κατοίκους της πόλεως, με ξεχωριστή χρηστι- 
κότητα, μέχρι ψυχοσωτήρια, για όσους -  όσες 
κατοικούν σε άλλους τόπους της χύτρας μας ή 
«όπου γης», για τους οποίους τα τεύχη -  τόμοι 
της «Ν1ΑΟΥΣΤΑΣ» παίζουν το ρόλο μοναδι­
κού και πολυάκριβου κειμηλίου...

Η Λαογραφία, η Λογοτεχνία, η Ιστορία, η 
Κοι νωνία, η Οικονομία, η Παράδοση κ.τ.λ. βρή­
καν υπερμεγέθεις φτεραύγες όισσωσεως -  δι- 
ατηρήσεως και μόνιμης μνήμης του τόπου της 
Νάουσας (συχνά ολόκληρης της Ημαθίας και 
όχι μόνο)

Η κρίση μου αυτί) είναι απολύτως ειλικρινής 
και ακριβοδίκαιη για ένα περιοδικό, το οποίο 
άλλωστε είναι το μόνο που εκδίδεται συνεχώς 
και ανελλιπώς στην Ημαθία γενικότερα, μπορεί 
μάλιστα να αντιπαραβληθεί και να συγκριθεί 
επαξίως με τα όμοιά του ολόκληρης της χώρας 
μας. Δεν χρειάζεται να νομίσετε ότι -δήθεν- σας
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χαρίζομαι, για όσους -  όσες γνωρίζουν ότι δεν 
συνηθίζω να ομιλώ, ιδιαίτερα να δημοσιοποιώ, 
όσα δεν πιστεύω. Το ε'χω εξάλλου ακριβοπλη­
ρώσει τούτο ποικιλοτρόπως και σε πολλούς το­
μείς της ζωής μου.

Για όσους -  όσες διατηρούν παρά ταύτα αμ­
φιβολίες για την ευθυβολία των βελών, που 
διατηρούσα στη φαρε'τρα του ψυχικού - πνευ­
ματικού κόσμου μου, θα απαντήσω με την ανα­
φορά σε κείμενό μου, το οποίο ε'γραψα για την 
καλή προσπάθεια της τότε Κοινότητας Κεφαλο­
χωρίου Ημαθίας με την έκδοση από τον ρέκτη 
πρόεδρό της κ. Τάσο Τασιόπουλο (συνταξιού­
χου δάσκαλου) της εφημερίδας «Κεφαλοχιυρι- 
νά Νέα» (βλ. την έκδοση της Τ.Ε.Δ.Κ. νομού 
της Ημαθίας, Τάσος Τασιόπουλος, «Κεφαλο- 
χωρινά Νέα», Βέροια 2006, συνολικώς 572 σε­
λίδων, σελίδες 9-11 και συγκεκριμένα την 8η 
σελίδα αρ. 3). Εκεί επαινούσα καταλλήλως την

προσπάθεια ενός ανθρώπου, για το ανέβασμα 
την πνευματικής ζωής ενός χωριού, με τον συν­
δυασμό του παρόντος και του μέλλοντος με το 
παρελθόν, για το συγκερασμό τους, ώστε να δι­
ασώζεται η Παράδοση και με γνώμονα τούτη να 
επιδιώκεται η αληθινή πρόοδος και όχι η παρα­
χάραξή της.

Γι’ αυτό εκφράζω το σεβασμό μου στο έργο 
όλων των ατόμων, τα οποία κατόρθωσαν να 
εξαρθούν πάνω από τον ναρκισσισμό τους ή 
έστω παραλλήλως ωφέλησαν το κοινωνικό σύ­
νολο, σήκωσαν τον ήλιο πιο ψηλά και ικανοποί­
ησαν το όνειρο τόσων και τόσων, ξεφεύγοντας 
από το Βάλτο (αποξηραμένο ή όχι) της α-πνευ- 
ματικής και α-ψυχικής ζωής, χωρίς επιστροφή.

Μνήμη λοιπόν, του Οδυσσέα σήμερα και 
θερμά και ειλικρινά συγχαρητήρια σ’ όλους και 
όλες που βοήθησαν και βοηθούν σ’ αυτή την 
προσπάθεια, Μνήμη βέβαια και όσων άλλων 
μας «άφησαν» ήδη.



Οι τιμώμενοι παλιότεροι συνεργάτες 
του περιοδικού

Θ. Αλδάκος

Π. Πύρινος

Φ.Αδαμίδης Νίτ. Αποστόλου Γ4. Βαλσαμι'δης

£ ί :
Θ. Γαβριηλίδης Ν. Καλλιδάκης ]3. Κουκουργιάννης

Ν.Σαμαράς

Η
:

Οι τιμώμενοι με μέλη της

Δ. Στυλιανίδης Γ. Χιονίδης



ΑΛΦΑΒΗΤΙΚΟ - ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ
ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ “ΝΙΑΟΥΣΤΑ”

ΤΕΥΧΗ 78- 119 (1997-2007)



Αλφαβητική, θεματολογική προσέγγιση 
του ιστορικοΰ-λαογραφικοΰ περιοδικού “Νιάουστα”

(1997-2007)

1. Η αναγκαιότητα ενός ευρετηρίου ταξινόμησης

Τοτριμηνιαίο περιοδικό “ΝΙΑΟΥΣΤΑ” της Πολιτιστικής Εταιρείας Νάουσας “Αναστάσιος 
Μιχαήλ ο Λόγιος” κυκλοφορεί ήδη 30 χρόνια και ε'χουν εκδοθεί 119 τεύχη, στις σελίδες των οποίων 
“βρήκε μια φιλική γωνιά να εκφραστεί κάθε Ναουσαι'ος, μικρός ή μεγάλος και κάθε φίλος της 
Ν ά ο υ σ α ς Στα τεύχη αυτά δημοσιεύτηκαν πολλά άρθρα, έρευνες, εργασίες, σχόλια, ενημερωτικά 
κείμενα κ.ά. χρήσιμα για τους εκπαιδευτικούς, φοιτητές, μελετητές, ερευνητές, ιστορικούς, 
λαογράφους, γλωσσολόγους αλλά και για τον κάθε Ναουσαίο και ενδιαφερόμενο. Ο τεράστιος 
όγκος του δημοσιευμένου υλικού και οι δυσκολίες για την αξιοποίησή του οδήγησαν την πρώτη 
προσπάθεια καταλογογράφησής του σε δύο καταλόγους, έναν αλφαβητικό κατά συγγροιφέα και 
έναν θεματικό, που δημοσιεύτηκαν στο τεύχος αρ. 78 (1997) και καλύπτουν τα πρώτα είκοσι χρόνια 
έκδοσης και κυκλοφορίας του περιοδικού. Στο σημερινό τεύχος ο κατάλογος συμπληρώνεται με 
την καταγραφή της ύλης που περιλαμβάνεται στα τεύχη της επόμενης δεκαετίας (1997-2007), πάντα 
με το ίδιο σύστημα ταξινόμησης, αλφαβητικά κατά συγγραφέα και θεματικά.

2. Διευκρινήσεις για τη διάρθρωση και τη χρήση του ευρετηρίου

Η κωδικοποίηση που το τεύχος αυτό περιέχει, επιτρέπει τον εύκολο εντοπισμό όλων των 
άρθρων που αναφέρονται σε κάποιο θέμα και αυτό πιστεύουμε ότι είναι μια ουσιαστική βοήθεια 
για τη συγκέντρωση, μελέτη και επεξεργασία υλικού γύρω από το θέμα που ενδιαφέρει τον 

αναγνώστη.
Η ταξινόμηση που ακολουθήσαμε στηρίχθηκε στο Δεκαδικό Σύστημα Ταξινόμησης Dewey 

προσαρμοσμένο στις ανάγκες ενός ιστορικού-λαογραφικού περιοδικού.
Η χρησιμοποίηση του Ταξινομικού Συστήματος:

1. Διευκολύνει τον εντοπισμό και την προσέγγιση υλικού
2. Εξοικονομεί χρόνο για τον εντοπισμό υλικού
3. Προσφέρει συστηματική πληροφόρηση για κάθε θέμα και επιτρέπει την εμβάθυνση σ' αυτό 

και
4. Προσφέρει μια εξοικείωση με τις σύγχρονες μεθόδους ταξινόμησης.

Με βάση το Δεκαδικό Σύστημα Ταξινόμησης Dewey (Δ.Σ.Τ.) το σύνολο της ανθρώπινης 
γνώσης θα μπορούσε να ταξινομηθεί στους παρακάτω 10 γενικούς τομείς:
000-099 ΓΕΝΙΚΑ 
100-199 ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 
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200-299 ΘΡΗΣΚΕΙΑ-ΘΕΟΛΟΓΙΑ
300-399 ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΙΙΙΣΤΗΜΕΣ-ΚΟΙΝΩΝΙΟΑΟΠΑ
400-499 ΓΑΩΣΣΑ-ΓΡΑΦΗ
500-599 ΘΕΤΙΚΕΣ (ΦΥΣΙΚΕΣ) ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
600-699 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΕΣ ΕΙΙΙΣΤΗΜΕΣ-ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
700-799 ΚΑΛΕΣ ΤΕΧΝΕΣ
800-899 ΑΟΓΟΤΕΧΝΙΑ-ΓΡΑΜΜΑΤΑ
900-999 ΙΣΤΟΡΙΑ-ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ

Οι τομείς αυτοί, με βάση το Δ.Σ.Τ. επιδέχονται απεριόριστες δεκαδικές υποδιαιρέσεις, 
πάντα από το γενικό προς το μερικό και μπορούν να συνεχιστούν σε βαθμό που να καλύπτουν και 

τον πιο εξειδικευμένο τομέα γνώσης.
Ό πω ς είναι φυσικό, η ανάπτυξη του αριθμού των υποδιαιρέσεων είναι απαραίτητη 

για βιβλιοθήκες με μεγάλο αριθμό βιβλίων για πολλούς τομείς γνώσης. Για μικρότερες όμως 
βιβλιοθήκες και περιοδικά, η εξαντλητική υποδιαίρεση μόνο δυσλειτουργία μπορεί να προκαλέσει 
και να καταστήσει απωθητική την ταξινόμηση.

Ακόμη, μια βιβλιοθήκη ή ένα περιοδικό με τον χαρακτήρα του και το περιεχόμενο των 
άρθρων του, μπορεί να προχωρήσει σε εξαντλητική υποδιαίρεση του τομέα γνώσης, ο οποίος είναι 
το αντικείμενό του και να αρκείται στους γενικούς ταξινομικούς αριθμούς για τους τομείς γνώσης 
που το απασχολούν λιγότερο.

Παράλληλα η ταξινόμηση που ακολουθήσαμε σ' αυτό το ευρετήριο παρέχει δυνατότητες 
για απεριόριστη προσθήκη νέων θεμάτων και έτσι η ταξινόμηση μπορεί να συμπληρώνεται στο 
μέλλον χωρίς να απαιτείται αναθεώρηση των ταξινομικών αριθμιύν.

3. Ευρετήριο ταξινόμησης των άρθρων του περιοδικού “Νιάουστα”, τεύχη 79 έως 119

Το ευρετήριο που ακολουθεί αποτελείται από δύο μέρη. Στο Πριότο Μέρος η κατάταξη 
των άρθρων γίνεται σύμφωνα με την αλφαβητική σειρά του ονόματος του συγγραφέα. Στο 
Δεύτερο Μέρος η κατάταξη των άρθρων γίνεται θεματολογικά σύμφωνα με το Δεκαδικό Σύστημα 

Ταξινόμησης Dewey και έχει ως εξής:

ΘΕΜΑΤΟΑΟΓΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ “ΝΙΑΟΥΣΤΑ”, ΤΕΥΧΗ 79-119
(σύμφωνα με το Δεκαδικό Σύστημα Ταξινόμησης Dewey)
0. ΓΕΝΙΚΑ
Οργανισμοί, ιδρύματα, σύλλογοι (ανεξάρτητα από το είδος των εκδηλώσεών τους), σωματεία, 
μουσεία, βιβλιοθήκες, εφημερίδες, κατάλογοι βιβλίων, εξώφυλλα, χειρόγραφα, φωτογραφίες, 
καρτ-ποστάλ, ειδήσεις, συνεντεύξεις, αλληλογραφία, σταυρόλεξα, ανέκδοτα.

1. ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 
Θεωρία, ηθική.
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2. ΘΡΗΣΚΕΙΑ - ΘΕΟΛΟΓΙΑ
3. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
Κοινωνιολογία, ισότητα-σχέσεις των δυο φύλων, οικογένεια, εκπαίδευση, μάθηση, ιμυχολογία, 
ειδική αγωγή, διοίκηση, δίκαιο, οικονομία, εμπόριο, πολιτισμός-λαογραφία, έθιμα, παράδοση, 
δημοτικό τραγούδι, δημοτικοί χοροί, ενδύματα, κουζίνα ή μαγειρική, οικολογία, ρύπανση, 
βιβλιοπαρουσιάσεις.
4. ΓΛΩΣΣΑ - ΓΡΑΦΗ 
Γλωσσολογία, διάλεκτοι.
5. ΘΕΤΙΚΕΣ (ΦΥΣΙΚΕΣ) ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ
Μαθηματικά, χημεία, βιολογία, γενετική, βοτανική, μετεωρολογία, γεωλογία, σεισμολογία, 
ενέργεια.
6. ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΕΣ ΤΕΧΝΕΣ - ΤΕΧΝΟΛΟΠΑ
Εφαρμοσμένη φυσική, ιατρική, οδοντιατρική, φαρμακολογία, υγεία, γεωργία, γεωπονία, δάση, 

αλιεία, διατροφή, κτηνοτροφία, γεωργικά-κτηνοτροφικά προϊόντα, βιομηχανία.
7. ΚΑΛΕΣ ΤΕΧΝΕΣ - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
Ζίογραφική, γλυπτική, χαρακτική, αρχιτεκτονική, διακόσμηση, διαφήμιση, μουσική, θέατρο (ως 
παράσταση), κινηματογράφος, αθλητισμός, παιχνίδια.
8. ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ - ΓΡΑΜΜΑΤΑ
Ποίηση, θεατρικά έργα (ως κείμενο), αποσπάσματα πεζών ή ποιημάτων, διάφορα έργα γραπτού 
λόγου.
9. ΙΣΤΟΡΓν - ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ
Πολιτική ιστορία, τοπική ιστορία, προφορική-βιωμένη ιστορία, ιστορία της αρχαίας Ελλάδας, 
αρχαιολογία, βιογραφίες (αλλά και σε αντίστοιχες κατηγορίες), γεωγραφία, χάρτες.

Λίγα λόγια για την επεξεργασία των δεδομένων στον Η/Υ

Για τη δημιουργία αυτού του καταλόγου χρησιμοποιήθηκε η βάση δεδομένων του Excel. 
Στο φύλο εργασίας της βάσης δεδομένων εισήχθησαν 378 εγγραφές, οι οποίες αντιστοιχούν στα 
άρθρα των τευχών 79-119 της “Νιάουστας”. Στη συνέχεια οι παραπάνω εγγραφές ταξινομήθηκαν 
α) αλφαβητικά, ανάλογα με το επίθετο του συγγραφέα (ως δεύτερη παράμετρος ορίσθηκε η 
χρονολογία) και β) κατά θεματική ενότητα (ως δεύτερη παράμετρος ορίσθηκε το επίθετο του 
συγγραφέα).
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ

ΑΛΦΑΒΗΤΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη



Ο Ν Ο Μ Α Τ Ε Π Ω Ν Υ Μ Ο Τ ΙΤ Λ Ο Σ Ε Τ Ο Σ Τ Ε Υ Χ . Σ Ε Λ Θ ΕΜ

Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Η Α υτοκρατορία  τη ς Τραττεζούντος 2004 107-108 32 9

Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Α ριστερά  και Μ ικρασιατική  Κ αταστροφή 2004 109 11 9

Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Δεξιά και Μ ικρασιατική  Κ αταστροφή 2004 109 18 9

Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Β ενιζέλος τη ς  ή ττα ς 2005 110 15 9

Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Τα πα ιδ ιά  του  Κ ολιγ ιάννη  π ο ιο ν  είχαν πατέρα; 2006 117 29 9

Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Σχετικά με το  “νέο ” βιβλίο Ιστορ ίας τη ς  6ης 
Δ ημοτικού

2007 118-119 83 9

Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Τ. Χ ειμώνας, αρχές του  1 9 4 1 .0  π ό λεμ ο ς στην 
Α λβανία

1999 86 36 9

Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Τ. “Χ ρέος τιμ ή ς” Μ ια αληθινή  ιστορία  α πό  τη ν  
αντίσταση

1999 87 40 9

Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Τ. Ιταλός ο παρτιζάνος. Μ ια  α ληθινή  ισ τορία  α πό  τη ν  
αντίσταση

2003 104 24 9

Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Φ. Το χρ έος 1998 82 32 9

Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Φ. Θ εό φ ιλ ο ς  Σ ιμανίκας (Ν ικηταράς) 2000 90-91 47 9

Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Φ. Χ ρήστος Ε ξηντάρας (Λ ύκος) 1910-1943 2003 104 21 9

Α ΛΕΤΡΑ Σ Δ. Ο ίνου  πο ίησ ις 2003 104 45 6

Α ΛΕΤΡΑ Σ Δ. 0  τρ υγη τός 2005 111-112 53 6

Α Ν Τ Ω Ν ΙΟ Υ  Ζ. Ιδεολογ ικ ά  ρεύματα στο  ύστερο  Βυζάντιο 2002 101 10 9

Α Ν Τ Ω Ν ΙΟ Υ  Ζ. Τ ουρκοκρατία . Η δύναμη και οι α δυναμίες τη ς 
Ο θω μα νική ς Α υτοκρατορίας

2003 102-103 12 9

Α ΣΗ Μ Α Κ Ο Π Ο Υ Λ Ο Υ - 
ΑΤΖΑΚΑ Π.

Ψ ηφ ιδω τά  δ ά π εδ α  και μ α ρμ α ροθετή μα τα  στην 
π ερ ιοχή  τη ς  αρχα ίας Μ ίεζας

2004 109 5 7

Α ΤΑ Κ ΙΔ Η Σ Κ. Το σπήλα ιο  τη ς  Ν άουσας 2002 99-100 42 5

ΒΑΚ ΑΛΟ ΠΟ Υ ΛΟΣ Α. Ν έα  ιστορικά  στο ιχεία  γ ια  τη ν  επανάστασ η  του 
1821 στη  Μ α κεδον ία

2000 93 7 9

ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Ν αουσαίο ι τω ν  Α θηνώ ν 1997 79 37 0

ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Γρηγόρης Σ ιούγγα ρη ς. Μ έρες του  1945-1946 1997 80 15 9

ΒΑ ΛΤΑ ΔΏ ΡΟ Σ Α. Ε π αγγελμ α τίες-Β ιοτέχνες-Ε π ισ τή μ ονες στη  Θ εσ/ 
νίκη  μέχρι το  1940

1997 81 17 9

ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. 0  θρυλικός Μ α κ εδονομά χος Τ έλλος Α γρας 1998 84-85 22 9

ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Δ ω ρητές και ευεργέτες τη ς  Ν άουσας 1998 84-85 27 9

ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Α ναμνήσεις α π 'τ ο  προπολεμ ικ ό  Κ Α Π Η  σ το  Κ ιόσκι 1998 84-85 58 9

ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Η α π ίστευτη  ιστορία  να ουσ αίου  πολεμ ισ τή  στη  Μ. 
Ασία

1999 86 33 9

ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Η λεκτρ ική  ετα ιρεία  Ν αούσης 2000 93 40 9

ΒΑ ΛΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Θ εό δω ρ ο ς Χρ. Λ αναράς 2001 95-96 42 9

ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Ο ι π ρ ώ το ι επ ιστήμ ονες ο δο ν τία τρ ο ι στη  Ν άουσα 2001 97 18 6

ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Ο μόνο ια , ένα  π νευ μ α το κ α λλ ιτεχν ικ ό  καφ ενείο  με 
πολλή  ιστορία

2003 102-103 10 6
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Β Α Ν Τ Σ Η Σ  Δ. Π αιδ ικό θέατρο. Έ να ς δ ια φ ορετικ ός δρ ό μ ο ς γ ια  τη ν  
πα ιδεία

2000 93 48 7

Β Α Ν Τ Σ Η Σ  Δ. Ιφ ιγένεια  εν Αυλίδι, α πό  τη ν  ομ ά δα  θεά τρου  του  
1ου Λ υκείου

2001 94 48 7

ΒΛΑΧΟΣ Δ. Η  Ν άουσα  το ν  21ο Α ιώνα. Π ροοπ τικές και 
δυ να τότη τες

1999 86 4 3

ΒΛΑΧΟΣ Δ. Το συγκ ρ ότη μ α  τη ς  Β έτλα νς-Ν ά ουσα  στο  Δ ήμο 
Ν άουσας

2000 92 47 3

ΒΛΑΧΟΣ Δ. Η π τώ σ η  τω ν κολοσσ ώ ν 2001 94 36 3

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔ Η Σ Θ. Μ ελ ετώ ντα ς έναν  π α λ ιό  χάρτη 1997 79 4 9

ΓΑ ΒΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Στην Μ ινυνθα δ ιή ν  Γαλατία από  τη ν  Μ ίεζα 1997 80 4 9

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔ Η Σ Θ. Η  εκκλησία  του  Α για Σ ω τήρη  Ν άουσας 1997 81 8 2

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔ Η Σ Θ. Τα εθνικά  πα τρ ιδω νυμ ικά  τω ν  Η μα θ ιω τώ ν 1999 86 7 9

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔ Η Σ Θ. Π αραδόσ εις γ ια  τη ν  ίδρυση τη ς  Ν άουσα ς (1η 
συνέχεια)

1999 89 4 9

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ Π αραδόσ εις γ ια  τη ν  ίδρυση τη ς  Ν άουσα ς (2η 
συνέχεια)

2000 90-91 35 9

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔ Η Σ Θ Π αρ α δόσ εις  γ ια  τη ν  ίδρυση τη ς  Ν άουσας (3η 
συνέχεια)

2000 92 4 9

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Μ ια κρεολή γ α λ λ ίδ α  Β αλιντέ Σ ουλτάνα 2001 95-96 15 9

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Έ να  α πό  τα θαύμα τα  του  Ο σίου  Θ εοφ ά νη 2002 99-100 10 2

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Η  σ ή ρ α γγα  του  Ζ αφ ειράκη  σ το υς Σ τουμπά νους 2006 114 30 9

ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Τα πα ιδικά  μας τρ α γουδά κ ια 2006 115-116 24 7

ΓΙΑ Ν Ν Α Κ Ο Β ΙΤΟ Υ  Μ. Η τιμω ρία  τω ν  δο λ ο φ ό ν ω ν  του  Άγρα και Μ ίγγα 2000 92 7 9

ΓΙΑ Ν Ν Α Κ Ο Β ΙΤΟ Υ  Μ. Μ α ρ τυρ ίες συζύγου α δελ φ ή ς Α ντω νίου Μ ίγγα 2001 97 12 9

ΓΚΙΚΑΣ Α. Μ ύθοι και π ρ α γμ α τικ ό τη τα  σχετ ικά  με την 
α ντιδρα στική  π ρ ο π α γά νδ α  περί γ ενο κ το ν ία ς  τω ν 
Π οντίω ν επί Στάλιν

2007 118-119 4 9

ΓΚΙΟΥΛΕΚΑΣ Κ. Μ νήμες ιστορίας του  τόπ ου  μας 2002 101 41 9

ΓΚΛΑ ΒΕΝ ΟΣ Γ. Κ αληνύτσα: Εθιμ ικό δρώ μενο  Σ τενήμάχου 1998 83 2 3

ΓΚ ΛΑ ΒΕΝ ΟΣ Γ. 0  ζω γρ ά φ ος Κ αλότσης 1999 87 34 7

ΓΚΛΑ ΒΕΝ ΟΣ Γ. Π ροϊσ τορ ικο ί οικισμοί στις π α ρυφ ές του  Αν. 
Βερμίου

2003 104 8 9

ΓΚΛΑΒΙΝΑΣ Α. 0  Ν αουσα ίος δά σ κ α λ ο ς Α ναστάσιος Κ αμπίτου 1999 88 5 3

ΓΚ Ο Υ ΤΑ ΣΑ . Κ αλοκαίρι του  1936. Συζητήσεις με το ν  Κ. 
Χ ”Μ αλούση

1997 81 10 9

ΓΚΟΥΤΑΣ Α. Σ κέψ εις του  καλοκαιριού 1998 84-85 56 0

ΓΚ Ο Υ Τ Α ΣΑ . 0  φ ίλ ο ς  μου ο Π αύ λος (αναμνήσεις α πό  τη  
γερμανική  κατοχή)

2002 99-100 17 9

ΓΛΥΚΑΤΖΗ-ΑΡΒΕΛΕΡ Ε. Η  μη κρατική σχολική εκπαίδευση  στην Ε λλάδα  
και σ τις χώ ρ ες τη ς  Ε.Ε.

1999 87 27 3
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Δ Ε ΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. 31 Μ αρτίου  1943: Α πελευθέρω ση  μιας ημέρας 1997 79 39 9

Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Α Ο Σ Π. Π. Β λαχόπουλος: φ υτώ ρ ιο  αμερικανικώ ν α μπέλω ν 1997 81 42 6

Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Μ εταμόρφ ω ση  και ο π ύ ρ γ ο ς  του  έρω τος 1998 83 24 7

Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Σ ιμώ ν Κ αράς και τα  δημοτικά  τρα γούδ ια 1999 87 32 8

Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Τιμές σ τον  κ αθηγητή  Ιω άννη  Μ ήττα 2000 93 38 9

Δ Ε ΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Π ασ χαλινά  έθ ιμα  στη  Ν άουσα 2001 94 30 3

Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Π αροιμ ίες με ρίμα και μέτρο τη ς  Ν άουσας 2001 95-96 44 3

Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Α χιλλέας Γκούτας (μ ικρό αφ ιέρω μα) 2003 104 18 9

Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Γενίτσαροι και Μ πούλες στη  Ν άουσα  και στα  
Λ εχαινά

2004 107-108 10 3

Ε.Δ. Σ τα  χρ ό ν ια  του  50 και μετά 2005 111-112 5 9

Ε.Δ. Σ τα  χρ ό ν ια  το υ  50 και μετά 2005 113 5 9

Ε.Δ. Στα χρ ό ν ια  το υ  50 και μετά 2006 114 5 9

Ε.Δ. Στα χρ ό ν ια  του  50 και μετά 2006 115-116 5 9

Ε Φ Η Μ . Λ Α Ο Υ  Ν Α Ο Υ Σ Η Σ Β αβυλω νία  (1929) 1998 83 27 0

Ε Φ Η Μ . ΛΑ ΟΥ  Ν Α Ο Υ ΣΗ Σ Α ντώ νιος Κ ω νστα ντιν ίδη ς (1929) 1998 84-85 21 3

Ε Φ Η Μ . ΛΑ ΟΥ  Ν Α Ο Υ ΣΗ Σ Για το υ ς  σ η ρ οτρ όφ ους (1929) 1999 89 49 6

Ε Φ Η Μ . ΛΑ ΟΥ  Ν Α Ο Υ ΣΗ Σ Η  εξέλιξις του  Γενήτσαρου (1929) 2004 107-108 8 3

Ε Φ Η Μ . ΛΑΟΥ Ν Α Ο Υ ΣΗ Σ Κ ομιτάτον τω ν  Α πόκρεω  (1929) 2004 107-108 9 3

ΖΑ Λ ΙΟ Υ  Ε. Α π ’ του  τα ρ α τόρ ι ω ς τα  μπουμπάρια 1997 81 44 3

Ζ Α Λ ΙΟ Υ Ε . “0  μ ά γος με τα  χρ ώ μ α τα ” Μ ια θεατρική 
παράσταση  α πό  το  ΣΕ Ο

1998 84-85 63 7

Ζ Α Λ ΙΟ Υ  Ε. Μ ιλώ ντα ς γ ια  φ ουστά νια , τρα χη λ ιές και 
σαλταμάρκες

1999 88 35 3

Ζ Α Λ ΙΟ Υ Ε . “Υ φάδι” Μ ια μεγάλη  πα ρέα  με ξεχω ριστές 
ικανότητες

2000 93 41 3

Ζ Α Λ ΙΟ Υ  Ε. Μ ούσ τος ο άχα ρος έφ ηβος 2001 95-96 60 6

ΖΑ Λ ΙΟ Υ  Ε. Ν αουσα ίικες π ίττες 2002 98 47 3

Ζ Α Λ ΙΟ Υ  Ε. Jam es G alanos: Έ να ς Ν αουσα ίος σχεδ ια στή ς 
υψ ηλής ραπτικής

2003 104 29 7

Ζ Α Λ ΙΟ Υ Ε . Ν αουσαίικη  γυνα ικεία  φορεσ ιά: Π αράδοση  & 
π αραποιήσεις

2005 110 24 3

ΖΑ Λ ΙΟ Υ  Ε. Γαμήλιες φ ω τογρ αφ ίες 2005 113 10 3

ΖΑ Λ ΙΟ Υ  Ε .-Α Ν Τ Ο Ν  J. “Ν άουσα ” 2002 99-100 44 8

Ζ Ε Γ Κ ΙΝ Η Σ ΕΥ. Γαζή Ε βρενός και Μ ολά  Ιλαχή 2006 114 12 9

Ζ Ε Γ Κ ΙΝ Η Σ Κ. Έ να  α υτοκρα τορ ικό  Φ ιρμ άνι του  1772. Η  ιστορία  
επ α να λαμ β άνετα ι

1998 84-85 15 9

ΖΙΑ Μ Π Α Σ Κ. Το έργο  τη ς  απ οκα τά σ τα σ ης τουΤάφου τη ς 
Κ ρίσεω ς σ τα  Λ ευκάδια  Ν αούσης

1998 84-85 4 9

Θ Α Β Ω ΡΗ Σ Α. Ε τυμ ολογία  τω ν  λέξεω ν τη ς  ελληνικής δ ιαλέκτου  
τω ν αρχα ίω ν Μ ακεδόνω ν

2006 117 11 4
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Θ Ε Ο Δ Ο ΣΟ Π Ο Υ Λ Ο Υ  Μ. Γράφουν γ ια  το  π ερ ιοδ ικ ό  μας

Κ Α Λ Ο ΓΕΡΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Ν. Π ω ς γνώ ρ ισ α  κΓ α γά π η σ α  τη  Ν άουσα  εδώ  και 60 
χρ όν ια

Κ ΑΠ ΠΑ ΤΟ Υ  Κ. Ε λένη  Α νδρονικίδου. Μ ια κ α λ λ ιτέχν ιδα  που  
εκπλήσσει

Κ ΑΡΑ ΓΙΑ Ν Ν Ο Π Ο Υ Α Ο Σ Γ. Ό μ ιλ ο ς  Α ντισφ αίρισης Ν άουσας

Κ ΑΡΑ Κ Ω ΣΤΑ Σ Θ. Η μ ετεω ρ ολογ ία  α πό  τη ν  α ρχα ιότη τα  ω ς σήμερα

Κ Α ΡΑ Μ Π Α ΤΖΟ Σ Α. Ν άουσα  :Στόχοι και π ρ ο ο π τ ικ ές  ανά πτυξης

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Γ. Χ ιονίδη: Έ να  επεισοδιακό  
ταξίδι σ τον  Π όντο  και στη  Γεωργία

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Η  κτητορ ική  π λά κ α  στη Μ ονή  Ταξιαρχών Ν άουσας

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. 2ο Δ ιεθ νές Δ ενδροκομ ικ ό  Σ υνέδρ ιο  Ν άουσας

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Μ ια λειψ ανοθήκη  του  1812 α πό  τη Ν άουσα

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Γιάννης Μ ω ραλίδης

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσίαση Θ. Γαβριηλίδη: Η  Β έροια στους 
α ιώ νες

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Α πό τη ν  εκκλησιαστική ισ τορία  τη ς  Α ργυρούπ ολης 
Π όντου

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Ο ι έρευνες γ ια  τον  τά φ ο  του  Μ εγά λ ου  Α λεξάνδρου

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Θ. Γαβριηλίδη: Ν άουσα 
α κ ρ ό το μ ο ν ... πέτρ α ν

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Π ως σώ θη καν οι Ν αουσα ίες α ιχμ ά λω τες του  Α λή 
Π ασά

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Η  π εδ ιά δ α  τη ς  Θ εσσα λονίκης και η εξελικτική τη ς 
πορ εία  στο  χρ όνο

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Τα α π οκα λ υπ τή ρ ια  τη ς  π ρ ο το μ ή ς του  Στέλιου 
Σ β α ρ νόπου λου

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Το δ ιεθ ν ές  συνέδρ ιο  γ ια  το ν  Δημ. Βικέλα

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Μ ερικά  γ ια  τη ν  ιστορία  τη ς  σ ιδηροδρομ ική ς 
συγκ ο ινω νία ς Η μαθίας

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Χίος: Το νησ ί του  Ο μή ρ ου  και τη ς  μαστίχας

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Γ. Μ οσ χόπουλου : Η  Κ ομπανία  
στα  βυζαντινά  χρ όνια

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. 0  Π έτρ ος Δ εινόπ ουλ ος και τα  περί π ρ ο δο σ ία ς  του 
Μ άμαντη

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Η  εθνικοθρησκευτική  δράση  του  Ε. Σ τουγιαννάκη

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Π αύλου Π υρινού: Φ ιλ όπτω χος 
Α δελ φ ότη ς Κ υριών Β έροιας

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Η  θέση τω ν  Α ιγώ ν ω ς επ ιστημ ονικό  θέμα

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση  I. Τ ουλουμάκου: Ιστορικά 
π ροβλήμ α τα  τω ν  τά φ ω ν  τη ς  Β εργίνας
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Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Στοιχεία  γ ια  τη  δράση Α γιορειτώ ν τη ς  περ ιοχή ς μας 2007 118-119 25 2

Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ-
Μ Ω ΡΑ Α ΙΔ Η Σ

Μ ΙΕΖΑ : Η  ελλη νικότη τα  του  αρχα ίου π ολεω νυμ ίου 1999 87 43 9

Κ ΕΦ Α Λ Α -ΣΠ Α ΡΤ ΣΗ  Θ. Δ ιεθ νές Συνέδριο: 0  Α ρισ τοτέλης Σήμερα 2001 95-96 10 1

Κ Ο Κ Κ ΙΝ Ο Σ Μ. Η  αρχαιοελληνική  αντίληψ η περί 
θρη σκευτικότητα ς

2002 98 4 9

Κ Ο Κ Κ ΙΝ Ο Σ Μ. Π ήλινα ειδώ λια  α πό  τη ν  Β έροια 2003 102-103 37 9

Κ Ο Κ Κ ΙΝ Ο Σ Μ. Μ νημ όσυνο  Α χιλλέα  Γκούτα 2004 107-108 52 9

Κ Ο Κ Κ ΙΝ Ο Σ Μ. Μ άικλ Β έντρις, ο  ά νθ ρ ω π ο ς που  
απ οκρ υπ τογρ ά φ η σ ε τη  Γραμμική Β’

2004 109 45 4

Κ Ο ΡΣΟ Μ Π Α Κ Η  ΛΙΑ Ν 0  ο δη γ ισ μ ός στη  Ν άουσα 2004 106 32 3

ΚΟΥΡΑΚΟΥ-ΔΡΑΓΩΝΑ Στ. Ο ίνος και ευρω πα ϊκός πολιτισμ ός 2000 92 36 6

ΚΟΥ ΣΟΥ ΛΑΣ Κ. Η  Ν άουσα  και τ α  κρασ ιά  τη ς 2001 94 32 6

ΚΟΥ ΣΟΥ ΛΑΣ Κ. Α πό το  η μ ερολόγ ιο  ενός α μ πελουργού 2001 97 32 6

ΚΟΥΣΟΥΛΑΣ Κ. Π όσο ω φ έλιμα  είναι τα  σταφ ύλια  και το  κρασί 2002 99-100 52 6

Κ Υ ΡΙΑ Κ ΙΔ Η Σ Π. Ιερός Ν αός Κ οιμήσεω ς Θ εοτόκ ου  στη  Ν άουσα 2000 92 14 7
Κ Υ ΡΙΑ Κ ΙΔ Η Σ Π. Ιερός Ν α ός Α γίου Γεωργίου στη  Ν άουσα 2000 93 23 7
Κ Υ ΡΙΑ Κ ΙΔ Η Σ Π. Ιερός Ν αός Ζ ω οδόχου  Π ηγή ς (Π α να γιω πούλα ) 2001 94 14 7
Κ Υ ΡΚ Α ΡΕ Ν Α Π υθα γόρ α ς 2001 97 13 9

Κ Ύ ΡΟ Υ Ν . Π ερ ιβα λλοντική  εκπαίδευση 1998 82 37 3

Κ Υ Ρ Ο Υ Ν . Θ όρυβος, μια α νθρ ώ π ινη  μάστιγα 1999 87 38 5
Κ Υ Ρ Ο Υ Ν . Π ρέπει να  μάθουμε ν α  ζούμε με το υ ς  σεισμούς 1999 89 43 5
ΛΑ ΓΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Α. Ν άουσα  σταυρω μ ένη  πόλη 2000 93 10 9
Λ Α Ο Υ ΡΔΑ Σ Β. Κ ύριλλος και Μ εθ ό δ ιο ς  οι Ιερα πόστολο ι τω ν 

Σ λά βω ν
2003 104 12 9

Λ Α Π Α Β ΙΤΣΑ Σ Κ. Η εκβιομηχάνηση τη ς  Ν άουσας κατά  τη ν  ύστερη 
Ο θω μανική  περ ίοδο

2003 102-103 22 9

Λ Α Π Α Β ΙΤΣ Α Σ Κ ΩΣ. Π ολυπολιτισμική εκπαίδευση  στις σ ύ γχρ ο νες  
κο ινω νίες

2007 118-119 72 3

Λ ΕΤΣΑ Σ Α. Δ ιόνυσος 2006 115-116 51 2
Λ ΙΓΝ Ο Υ  - ΚΑΡΑΓΙΑΝ- 
Ν Ο Π Ο Υ Λ Ο Υ  Σ.

Βία σε βά ρ ος ηλικ ιω μένω ν 2006 117 40 3

Λ ΙΓΝ Ο Υ  - ΚΑΡΑΓ1ΑΝ- 
Ν Ο Π Ο Υ Λ Ο Υ  Σ.

Ο ι α νά γκ ες τω ν  π α ιδ ιώ ν στις μ ετα β αλλόμ ενες 
σ υνθή κ ες τη ς  ο ικ ογένεια ς και τη ς κο ινω νία ς του  
σήμερα

2007 118-119 65 3

ΛΥ ΣΙΜ Α Χ Ο Υ  Κ. Έ νας γ ά μ ο ς  επ εισοδ ια κός εν  έτει 1870 2002 99-100 31 8
ΛΥ ΣΙΜ Α Χ Ο Υ  Κ. Η  κ. Ζ ά να  και η μυρω διά  τη ς  κρεολίνης 2004 107-108 23 8
Λ Υ ΣΙΜ Α ΧΟ Υ  Κ. 0  νεκρ οζώ ντα νος 2006 115-116 28 8
Μ Α ΡΑ Σ Π. Σ α κ χαρ ώ δη ς Δ ιαβήτης 1999 86 43 6
Μ Α ΡΓΑ ΡΙΤ Η Σ Γ. Η  μάχη τη ς  Ν άου σ α ς (Α πό το  βιβλίο: Ισ τορ ία  του  

Εμφύλιου)
2002 98 12 9
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Μ Ε Ρ Τ Ζ Ο Σ Ν . Η  γηρ α ιά  κυρία 2006 117 5 8

Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Η Ν άουσα  το  1900. Α πομ νη μ ονεύμα τα  του  
Μ ουδίρη  Ταχσίν Ο υζέρ

1997 79 23 9

Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Τρεις νερά ιδ ες τη ς  Μ α κεδονίας: Ν άουσα , Έ δεσσα, 
Κ αστοριά

1997 80 13 9

Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Α γιογρα φ ίες Χ ριστοδ. Μ α τθα ίου  στην  έκθεση 
κειμηλίω ν Αγ. Ό ρ ο υ ς

1997 81 6 7

Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Η π ρ ιγκ ίπ ισσα  D O R A  D ’ ISTR1A και η Μ Α ΡΙΑ  
Χ Α ΤΖΗ -Κ Α Λ Ο Υ  γρ ά φ ο υν  γ ια  τη Ν άουσα

1998 82 21 9

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ο ι συνεχιστές τη ς  π α ρά δ οσ η ς 1998 82 17 3

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Α πό τ ις  αναμήσεις ενός εργάτη  το υ  μεσοπολέμου 
σε εργοστά σ ια  τη ς  Ν άουσας

1998 83 25 9

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ν ικόλα ος Φ ιλ ιππ ίδης 1998 84-85 32 9

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Μ νήμη Α πόσ τολου  Β ακαλόπουλου 2000 93 4 9

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Μ ε αφ ορμή τη ν  Α πογραφ ή 2001 94 7 3

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ν αουσαίικα  ιδ ιω τικά έγγρ α φ α  της Τ ουρκοκρατίας 
(Α’)

2001 95-96 21 9

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ε μπόριο  σαγιακιώ ν στις αρχές του  20ου α ιώ να 2001 97 10 3

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Σ η ροτροφ ία  και π α ρ α γω γο ί μ εταξόσπορου 2002 99-100 37 6

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. 10 χρ ό ν ια  α πό  το  θάνα το  του  Ο δυσσέα 2002 99-100 4 9
Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Ν αουσαίικα  ιδ ιω τικά έγγρ α φ α  α πό  τη ν  π ερ ίοδο  τη ς 

του ρκ οκ ρα τίας (Β’)
2003 102-103 18 9

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ο  Α γιογρ ά φ ος Δ ημήτριος Χ ασιούρας 2003 104 36 9
Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ν αουσαίικα  ιδ ιω τικά  έγγρ α φ α  α π ’ τη ν  π ερ ίοδο  

του ρκ οκ ρα τίας (Γ ')  Τρία π ρο ικοσ ύμ φ ω να
2004 106 16 9

Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Η  δεύτερη  Σ ελ ίδα 2004 107-108 14 0

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Β ιβλιοπαρουσίαση Λ ευκής Σαμαρά: Σ α ν το  π α λ ιό  
καλό  κρασί

2005 110 29 3

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Τοπική ιστορία , μια νέα  διδακτική  π ρ οσ έγγισ η 2005 111-112 42 3
Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Π αγιά ντξα  Ν -Κ α π ετα νόπουλου  

Κ.: Ο ι Π ύργο ι (Κ ατράνιτσα) επαρχ. Ε ορδα ίας 
Κ οζάνης

2006 114 40 3

Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Λ αογραφ ικό  και Ε θνολογ ικ ό  Μ ουσείο  
Μ α κεδον ία ς-Θ ράκη ς

2007 118-119 56 3

Μ Η Τ Τ Α Σ I. Τα Μ αθηματικά  α πό  το ν  20ο  σ το ν  21ο Α ιώνα 2001 95-96 53 5

Μ Η Τ Τ Α Σ Σ. Μ νήμες α πό  τη ν  α ιω ν ιότη τα 1998 82 29 8

Μ ΙΚ ΡΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Μ.Χ. Μ νήμες α πό  τα  χρ ό ν ια  τη ς  Ε θνικής Α ντίστασης 1998 82 34 9

Μ ΙΝ Τ Σ Η Σ  Γ. Λ ατινόφ ω νο ι πλη θυσμ ο ί στη  Δ  και Κ εντρική 
Ευρώ πη και Β αλκάνια-Β λάχοι

1998 82 4 9

Μ ΙΝ Τ Σ Η Σ  Γ. Ε παναστατικές κ ινήσεις στη  Μ ακεδον ία  μετά  το  
1830

1999 88 31 9

Μ ΙΝ Τ Σ Η Σ  Γ. Ο ι Ισπανοεβρα ίο ι τη ς  Μ ακεδονίας 2000 90-91 40 9
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Μ ΙΧ Α Η Λ ΙΔ Η Σ 1Α Κ . Α ρχεία Μ ακεδονικού  Α γώ να π ερ ιοχή ς Βερμίου 2004 106 9 9

Μ ΙΧ Α Η Λ ΙΔ Η Σ ΙΑ Κ . Η  συμβολή  τη ς  Κ οινω νίας τω ν Ε θνώ ν  στο 
π ρ οσ φ υγικ ό  ζήτημα στην Ε λλάδα

2006 117 19 9

Μ Ο ΣΧ Ο Π  Ο ΥΔΟ Σ Γ. 110 χρ ό ν ια  Σ ιδη ρ όδρ ομ ος Α λεξάνδρεια-Β έροια- 
Ν άουσα  (1892-2002)

2002 101 27 9

Μ Ο Υ Ν Δ ΡΕ Α Σ Η. Α ναμνήσεις α π ’ τη Ν άουσα 1999 88 33 9

Μ Ο Υ ΡΝ Ο Υ -Τ Ο Α Ο Υ Δ Η - X. Μ έγα ς Β ασίλειος ο Ια τρός 2002 101 15 2

Μ Π Α ΪΤ Σ Η Σ  Τ. Ισ τορ ικό  και Λ α ογραφ ικό  Μ ουσείο  Ν άουσας. 2002 98 43 3

Μ Π Α ΪΤ Σ Η Σ  Τ. Ο ι γ ια τρο ί τη ς Ν άουσας στο  Μ ακεδονικό  Α γώ να 2005 111-112 13 9

Μ Π Α Μ Π Α Τ Σ Η - 
Τ Ζ Ε Ρ Ε Φ Ο Υ  Ε.

Σ τη ν κάρυά  του  νόνη 2005 111-112 51 8

Μ Π Α Μ Π Α Τ Σ Η - 
Τ Ζ Ε ΡΕ Φ Ο Υ  Ε.

Χ ρισ τούγεννα 2005 113 7 8

Μ Π Α Μ Π Α Τ Σ Η - 
Τ Ζ Ε ΡΕ Φ Ο Υ  Ε.

Α ποκριές του  χθ ες και του  σήμερα 2006 114 7 8

Μ Π Α Μ Π Α Τ Σ Η - 
Τ Ζ Ε ΡΕ Φ Ο Υ  Ε.

Το π α λ ιό  μας σπίτι 2006 115-116 48 8

Μ Π Α Τ Α Ν Τ Ζ Η Σ ΧΡ. Το μετα φ ρα στικό  έργο  του  Π αρίση Κ ατσαρού (α  ) 1998 84-85 53 8

Μ Π Α Τ Α Ν Τ Ζ Η Σ ΧΡ. Το μετα φ ρα στικό  έργο  του  Π αρίση Κ ατσαρού (β ') 1999 86 45 8

Μ Π Λ ΙΑ ΤΚ Α Σ Κ. Η Χ ρυσή ομ ά δα  τη ς  Ν άουσας 1970-1973 2000 93 35 7

Μ Π Λ ΙΑ ΤΚ Α Σ Κ. Στη Ν άουσα  του  1944-47 2007 118-119 25 9

Μ Υ Α ΡΗ Σ Γ. Η  πα ρουσ ία  τω ν  Μ α κ εδόνω ν στη Β ενετία  ( 16ος 
-19ος αι.)

1999 88 17 9

Μ Υ ΛΩ ΝΑ Σ Θ. -Τ Ο Μ Τ Σ Η  
Κ.

Σημειω ματάριο  Π ολιτισμού: Ιανουάριος- 
Φ εβ ρουάρ ιος-Μ ά ρτιος

2004 106 47 3

Ν ΙΡΒ Α Ν Α Σ Π. Χ ρισ τούγεννα  με το υ ς  φ υ το φ ά γο υ ς 1999 89 21 8

Ν Τ ΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ 0 . 0  α τέλειω τος π ό λεμ ο ς τετρ α ν ύ χω ν -π α ρ α γω γώ ν 2002 99-100 7 6

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Β ιομηχανική Α ρχα ιολογία 1997 79 7 6

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Π ολιτιστικό  Κ έντρο  Ν άουσας: Σ ύντομ ος 
α π ολογ ισ μ ός γ ια  1996-1997

1997 80 37 3

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Β ιβλιοπαρουυσίαση Τ. Μ πάιτση: Ο ι β ιομηχανίες 
του  χθες

1997 80 29 6

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Σ εφ έρτζειο , 4ο Δ ημοτικό  Σχολείο  Ν άουσας. 
Α ρχιτεκτονική π ρ οσ έγγισ η

1997 81 13 7

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Π αρουσ ίαση  Δ ιεθ νούς Συνεδρίου: Μ έγα ς 
Α λέξανδρος. Α πό τη ν  Μ α κεδον ία  στην  Ο ικουμένη

1998 83 6 9

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Μ ικρό συμ πλήρω μ α  γ ια  τη Ν αουσαίικη  
Κ ουτσούφλιανη

1998 84-85 18 9

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Β ιβλιοπαρουσ ίαση: Ισ τορ ικός βιομηχανικός 
εξοπλ ισμός σ τη ν  Ε λλά δα

1999 86 20 6

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Το θέατρο  στη  Ν άουσα  (II). Μ ια ιστορία  με 
π α ρ ελ θ ό ν  και μ έλλον

1999 89 27 7
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Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Η λ ία ς Τ σ έχος:Έ να ς δ ικός μας “ά γ ν ω σ το ς” πο ιη τή ς 2000 90-91 51 8

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Το μετόχι το υ  Τίμιου Π ροδρ όμ ου  στη  Ν άουσα 2001 95-96 24 7

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Γνωστά και ά γνω σ τα  σπήλα ια  τη ς  Ν άουσας 2001 95-96 48 5

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Ο ι Σ τ ' Π ανελλή νιο ι α γώ νες χ ιονοδρ ομ ιώ ν στο 
Βέρμιο το  1937 (από  το  αρχείο  του  Κ. Λ ούση)

2002 98 22 7

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Π ερί το υ  Σχεδίου Π όλεω ς Ν αούσης 2003 102-103 28 7

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Ε λληνική Εταιρεία γ ια  πρ οσ τα σ ία  του  
Π ερ ιβ ά λλ ο ντο ς & τη ς  Π ολιτιστικής Κ ληρονομιάς. 
Τ αυτότητα  και πορ εία  στο χ ρ ό νο

2004 106 44 0

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Θ. Ζ ιώ τα: Ο ι μ πούλες τη ς  
Ν άουσας

2005 110 33 3

Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Δ ιεθνές φ εσ τιβ ά λ  τα ιν ιώ ν  φ ιλμ  και β ίντεο  μικρού 
μήκους Ν άουσας

2007 118-119 37 7

Π ΑΛ1Α ΔΕΛΗ  ΧΡ. Β εργίνα: Ε ρμηνευτικά  ζητήματα 1998 84-85 8 9

Π Α Λ ΙΟ Σ Δ υο ω ρα ίες Ν αουσα ίες γλυ τώ νου ν  α πό  το  χαρέμι 1999 89 39 9

Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Η  Μ ονή τω ν  Α γίων Α ναργύρω ν στο  Ν ησί Η μαθίας 1997 79 15 2

Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Ρ ουγκάτσ ια  στο  Ρ ουμλούκι 1997 81 30 3

Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Τα Ρ ουμλουκιώ τικα  Χ ελιδόνισμα 1998 82 13 3

Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Δ ημήτρης Κ ατσιάμπας 1998 83 31 9

Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Η  βούλα  στο  μ έτω πο  τω ν  γυνα ικ ώ ν του 
Ρουμλουκιού

1998 84-85 39 3

Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Το Ο ικουμενικό  Π ατριαρχείο  στον χ ρ ό νο  και σ την  
Ιστορία

1999 88 13 2

Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. “0  Γάμος”. Α πό το  βιβλίο “Τ ’ α ντέτ ια  μας” 2001 97 42 3

Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Το π α λ ιό  Ρ ουμλουκιώ τικο  σπίτι 2002 101 43 3

Π Α Ν Τ Ε Λ Ε Η Μ Ω Ν
(Κ Α Λ Π Α Κ ΙΔ Η Σ)

Το μήνυμα τω ν  Χ ρ ισ τουγέννω ν 2001 97 5 2

Π Α Ν Τ Ε Λ Ε Η Μ Ω Ν
(Κ Α Λ Π Α Κ ΙΔ Η Σ)

0  Ν αός του  Α γίου Α ντω νίου πολιούχου  Β έροιας 2005 110 4 7

Π Α Ν Τ Ε Λ Ε Η Μ Ω Ν
(Κ Α Λ Π Α Κ ΙΔ Η Σ)

Η  π ρ ο σ φ ο ρ ά  του  Ν αού το υ  Α γίου Α ντω νίου 
π ολ ιούχου  Β έροιας

2005 111-112 7 2

Π Α Π Α Δ Η Μ Η Τ ΡΑ Κ Ο - 
ΠΟΥΛΟΣ Η .

Η  Ν άουσα  τω ν  νερώ ν 1999 86 38 8

Π Α Π Α Δ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Μ. Ο ι δύ ο  γ εν ιές  π ρ ο σ φ ύ γω ν π ου  έφ υγα ν 2000 92 9 3

Π Α Π Α Δ Ρ ΙΑ Ν Ο Σ I. Ρ ήγας Φ ερα ίος. 0  εμμανής τη ς  βαλκανικής 
ελευθερ ίας

1998 84-85 7 9

Π Α Π Α Μ ΙΧ Ο Σ Ν .- 
ΧΑΣΤΑΟΓΛΟΥ Β.

Ο ι δρόμ ο ι το υ  κρασ ιού τη ς  Μ α κεδον ία ς και η θέση 
τη ς  Ν άουσας

1998 84-85 46 6

Π Α Π Α ΡΗ  Α. Μ ονή Τίμιου Π ροδρ όμ ου  “Σκήτη Β έροιας” 1999 88 23 7

ΠΑΥ ΛΙΔΗΣ Γ. Δ υσλεξία-Μ αθησιακές δυσκολίες 1999 89 89 3

Π Ε ΙΟ Υ Α . Π αραμύθια  του  τό π ο υ  μας γ ια  κ αλούς και κακούς 
γε ίτο ν ες

1999 89 41 3
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ΠΕΤΡΑ  Δ. Το ερασ ιτεχνικό  θέα τρο  στη  Ν άουσα 2005 113 26 7

Π ΕΤΡΑ  Δ. Για τη ν  α γω γή  δ ια φ ορετικ ώ ν-ιδ ια ίτερω ν π α ιδ ιώ ν 2006 117 43 3

Π Ο Λ ΙΤ Η Σ  Ν. 0  Χ ρισ τός και οι Εβραίοι 1999 89 23 8

Π ΡΑ Σ Κ ΙΔ Η Σ  ΧΡ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Λ ευκής Σαμαρά: Ο ι παλιο ί 
μα χαλά δες τη ς  Ν άουσας

2003 102-103 64 3

Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π. Η π ρ ο σ φ ο ρ ά  τω ν  π ρ ο σ κ ό π ω ν Β έροιας στα 
γ ε γ ο ν ό τα  τη ς  Ν αούσης (1949)

2002 99-100 13 9

Π Υ Ρ ΙΝ Ο Σ  Π. Δύο δη λω τικά  εμ μ άρτυρα  έγγρ α φ α  π ο υ  α φ ορ ούν 
Ν αουσα ίους (1854)

2004 107-108 19 9

Π Υ Ρ ΙΝ Ο Σ  Π. Π ατριαρχικό Kat Σ υνοδικό  γράμ μ α  π ου  α φ ορ ά  τη 
Ν άουσα

2004 109 8 2

Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π. Δ εινοπ α θήμ α τα  Ν αουσα ίω ν κατά τη ν  π ερ ίοδο  τη ς  
Ε πανά στα ση ς τω ν  νεοτούρ κ ω ν (1910)

2005 110 13 9

Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π. 0  Ν αουσα ίος X ’’Ν ικολάου Ζ αφείρης 2006 114 34 9

Π Υ Ρ ΙΝ Ο Σ  Π. Το ισνάφ ι τω ν τεκ τό νω ν  στη  Ν άουσα  (1887) 2006 115-116 55 9

Π Ύ ΡΙΝ Ο Σ Π. Σ υμ πληρω ματικές π λη ρ ο φ ο ρ ίες γ ια  το  νη π ια γω γε ίο  
π ου  έκτισαν οι Ο σλιανίτες κάτο ικο ι Ν αούση ς

2006 117 22 9

Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π, Τ έσσερα έγγρ α φ α  (πρακτικά) γ ια  την 
Α λληλοδιδα κτική  Σχολή Ν αούσης

2007 118-119 28 9

ΣΑ ΒΒΑΤΟΠΟΥΛΟΥ Α. Ε λένη Α νδρονικίδου 1999 87 39 7

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Λ αϊκοί ο ρ γα ν ο π α ίχτες  τη ς  Ν άουσας. Ο ικογένε ια  
Σταύρ. Π αζαρέντζη

1997 79 46 7

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Η  δη μ ιουργ ία  τω ν  ερ γοσ τα σ ίω ν Λ αναρά. 
Κ οινωνική π ρ ο σ φ ο ρ ά  τη ς ο ικογένεια ς

1997 80 17 3

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Μ οσ χόπου λου  Γ: 
Ρ ουμλουκιώ τικα  σημειώ ματα

1997 80 16 3

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Π ολιτιστικός Σ ύ λ λ ο γο ς Π αλα ιοχω ρίου- 
Λ ιανοβεργίου  “0  Φ ίλ ιπ π ο ς”

1997 81 36 3

ΣΑ Μ ΑΡΑ  Λ. Η  Α λωση τη ς Π όλης στο  χώ ρο  τη ς  ελληνικής 
λαογρα φ ία ς

1998 83 11 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Κ ω νσ τα ντίνος Π αλα ιολόγος: Μ ια π α ρά σ τα ση  α πό  
τη  θεατρική ομ ά δα  του  ΤΕΛ

1998 83 40 7

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Δ ιεθ νές χρ υσ ό  βραβείο  στο  “Ράμνιστα” του  Γ. 
Μ πουτάρη

1998 84-85 52 6

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Ε μπορική διερευνητική  αποστολή  στην πρώ η ν 
Γ ιουγκοσλαβία

1988 84-85 55 3

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Γεώργιος Τουσίμης 1999 87 4 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. 0  ελλη νικός Π οιμενικός 1999 87 41 6

ΣΑ Μ ΑΡΑ  Λ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Γκούτα Α.: Η  Ν άουσα  σ τον  19ο 
αι.

1999 88 30 9

ΣΑ Μ ΑΡΑ  Λ. Χ ειμώνας: Δ εκέμβριος, Ια νουά ριος Φ εβρουάρ ιος 1999 89 10 3
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ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. “Βικτόρ, η τα  π α ιδ ιά  στην  εξουσία”. Μ αύρη 
Κ ω μω δία

2000 90-91 55 7

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Η  Ο δ ό ς  Κ οραή 2000 92 28 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Τα Κ αμένα 2001 94 24 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Δ ημήτριος Μ ήτσ ιαλας, εις μνήμην 2001 94 42 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Τα Α λώ νια 2001 95-96 35 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Η  Π ουλιάνα 2001 97 22 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Ο ι Ο λυμπιακοί α γώ νες το  1896 στην Α θήνα  Το 
χρ ον ικ ό  αναβίω σης

2002 98 7 7

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Τα Μ π α τά νια  και η Α γία Τριάδα 2002 99-100 19 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Φ ω νή τη ς  Ν αούσης: 50 χρ ό ν ια  μετά 2002 101 29 0

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Α .Σ .Ε .Π .Ο .Π .Ν άουσας Α πόλυτη  επ ιτυχ ία  τη ς  
συνετα ιρ ιστικής ιδέας

2003 102-103 39 6

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Β ύρω νος και Β ασιλέω ς Κ ω νσταντίνου 2003 102-103 44 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Υ φαντική: η τέχνη  του  α ργα λειού-η  π ρ ο σ φ ο ρ ά  
στην οικιακή οικονομ ία

2003 104 26 7

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Π έτρ ος Δ εινόπ ουλος 2004 107-108 5 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Χ έλμα Σ τά ρκ-Π απα λόλα 2004 109 20 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Βιβή Β αράγκα:Α πό το  βουνό  με το υ ς  α ντά ρτες 
π ρ ό σ φ υ γα ς στην  Τ σεχοσλοβακία

2005 110 19 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. 0  μαχαλάς τη ς  Α γίας Π αρασκευής 2005 111-112 46 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Κ λη ροδότη μ α  Σ ταύρου Χ ρισ τοδούλου  Λ αναρά 2006 114 18 0

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Α π τ ό  Κ ιόσκι γ ια  το ν  Αι Γιώργη και το ν  Α γιά Μ ηνά 2006 115-116 33 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Μ αρίκα  Σ ίνου  - Μ ίντση 2006 117 7 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Ο ι βλάχοι του  Βερμίου και ο  σ ύ λ λ ο γο ς  Βλάχων 
Ν άουσας

2007 118-119 9 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. - Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  
Ε.

Φ ιλ ώ τα ς Κ όκκινος: Ίδρυση  Τ εχνικώ ν Σχολώ ν 
Ν άουσας

2003 105 3

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. - Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  
Ε.

Β ιβλιοπαρουσ ίαση  Σ πάρτση  Ν.: “Α ντέτχ ια  στη 
Ν άουσα ”

2005 111-112 36 3

ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. - 
Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ.

Η  Λίμνη τω ν  Γ ιαννιτσών 1999 86 23 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ Ν. Τα μπακατάρικα 2004 109 32 6

ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ Ν. 0  το π ικ ό ς  π α ρα δοσ ια κός μπάτσ ιος Ο .Π .και οι εκ 
τη ς  Ε.Ε περ ιπέτειες

2005 113 15 6

ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ Ν. Στα  Ν ίσ ια  τη ς  Σ κοτίνα ς 2007 118-119 32 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ ΣΤ. Έ στι μεν ουν Ε λλάς και η Μ ακεδονία 2004 109 25 9

ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ ΣΤ. Α νεμος, Β αρομετρικά  συσ τή μα τα , Beaufort 
(μποφ ώ ρ)

2006 115-116 19 5

ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ ΣΤ. Η  Φ υσική στην υπηρεσία  τη ς  α νθ ρ ω π ό τη τα ς 2007 118-119 59 5

ΣΙΑ Κ Α Δ ΕΣ Έ να  γ λ έ ν τ ι ιφτάμισυ ικατουμύρια 1997 79 36 4
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ΓΙΑ Κ Α ΔΕΣ Ταξείδι γάμου 1997 80 36 4

ΓΙΑ Κ Α ΔΕΣ Ριντζούλια 1998 82 20 4

ΓΙΑ Κ Α ΔΕΣ Ο υ κ λ έφ τς  κι του  φ ου σ τά ν ι τη ς  Τσίνας 1999 86 37 4

ΓΙΑ Κ Α Δ ΕΣ Η  τχ ια  η Κ ατίγκου στου  Κιόσκι 1999 87 46 4

ΓΙΑ Κ Α ΔΕΣ Κ αρτιρούσαν του  χαλασμό 2001 94 31 4

ΓΙΑ Κ Α ΔΕΣ Κ αλάθι γ ίνη κ ιν  του  τσάμ πουρου 2003 104 44 4

Σ ΙΜ Ο Μ Ω Κ ΙΟ Σ  Μ. 0  καρτσ ιούνος του  Α γιασω τήρη 2001 97 20 3

ΣΙΟ Υ ΓΓΑ ΡΗ -ΔΟ Υ ΔΟ Ύ  Τ. Ν άουσα , η π όλ ις  μας 1997 81 18 8

Σ Κ Α Μ Π Α Ρ Δ Ω Ν Η Σ  Γ. Λ ήμματα και λύματα 1998 83 4 8

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν . Π αρα δοσ ια κά  τρ α γο ύ δ ια  και χορο ί στη  Ν άουσα 1997 79 29 3

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Τα π α ρα δοσ ια κά  μας τρ α γο ύ δ ια  και ο ι χ ορ ο ί στη 
Ν άουσα. Τ ραγούδ ια  τη ς  ρ ομ αντικ ής εποχή ς

1997 80 30 3

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. 0  ρ όλος τω ν οπ ω ροκ ηπ ευτικώ ν στο  ΕΥ Ζ ΕΙΝ  του  
α νθρώ π ου

1997 80 40 6

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Τα τρ α γο ύ δ ια  τη ς  ρ ομ αντικ ής εποχή ς ( 2 ο ) 1997 81 37 3

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Ν ιαουστινό  καρναβά λι τό τ ι και τώ ρα 2002 98 47 3

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Έξω Π α π α ντή . Η  θεία  Ν ούλα  η Ράιου 2004 106 12 9

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Α κτινίδιο ίΕ να  φ ρ ούτο  π ο υ  πρέπει να  το  προσέξουν 
οι κ ατα να λω τές

2005 113 22 6

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Κ άρολος Λ ινα ίος επ ισ τημ ονικ ός σούπερ  σταρ 2006 115-116 16 5

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Κ υργιακή του  Χ ριστού 2006 117 6 3

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Κ οσμητικά επ ίθετα , παρασουσούμ ια , 
πα ρα τσ ούκ λια  στη  Ν άουσα

2006 117 48 3

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Τρανή Ιβδουμ άδα 2007 118-119 52 3

Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν.- 
Ε Υ Θ Υ Μ 1Α Δ Η Σ 1.

Τ έσσερα π ρ οσ κ υνή μ ατα  στη  Ν άουσα 2004 109 36 2

ΣΤ Υ Λ ΙΑ Ν ΙΔ Η Σ Δ. Α ΐλα νθος, ένα  αξιόλογο  α λ λ ά  α γνο η μ ένο  δέντρ ο 2000 90-91 62 6

ΣΤ Υ Λ ΙΑ Ν ΙΔ Η Σ Δ.- 
Σ ΙΜ Ω Ν Η Σ  Α.

Λίπη και λ ιπαρά  οξέα στη  διατροφ ή  και τη ν  υγεία  
τω ν α νθρ ώ π ω ν

2007 118-119 77 6

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Γενικό νομ α ρχια κό  νοσ οκομ είο  Ν άουσας. Π ορεία  
μισού και π λ έ ο ν  α ιώ να

1998 83 22 9

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ “Ο ίνο ς  και Π ολιτισμ ός” 1998 84-85 60 0

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Ιο  Βραβείο στο  Δ ημοτικό  τρ α γούδ ι 1999 87 31 7

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Γρηγόρης Β αρβαρέσος -  Εν σκηναίς δ ικα ίω ν τάξον 1999 88 4 9

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Α πό τ ις  π ολ ιτ ισ τικ ές εκδηλώ σεις το υ  Κ αλοκαιριού 1999 88 43 7

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Το Κ αρναβάλι τη ς  Ν άουσας,Λ εύκω μα τη ς  Ο Π Ε 
Λ αππ. Γυμνασίου

1999 89 40 3

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Ν άουσα  19ος -  2ος Α ιώ νας 2000 90-91 4 9

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Α ντώ νιος Α ιμίλ ιος Ταχιάος 2000 90-91 16 9

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Η  γενο κ το ν ία  τω ν  Ε λλήνω ν του  Π όντου. Έ να  
γ ιγά ν τ ιο  έργο  π ο υ  αναζητά  εκδότη

2001 94 45 9
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ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Β ιβλιοπαρουσ ίαση  Γ. Μ ίντση: “Η θλιμένη 
π ρ ιγκ ίπ ισσα ”

2001 94 46 8

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Τιμητική βραδιά  σ υγγρ α φ έω ν 2001 94 47 0

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Γεώργιος Τ ουσίμης -  ένας δ ικ ός μας ά νθ ρ ω π ο ς που  
έφ υγε

2001 95-96 6 9

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Η  Μ ούσα τη ς  Ε λένη ς Α νδρονικίδου 2002 99-100 51 7

ΣΥ Ν Τ Α Ξ Η Α χιλλέας Γ κούτας.Έ νας έφ η β ος 89 ετώ ν 2002 101 4 9
ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Β ιβλιοπαρουσίαση Α ιμίλιου Ταχιάου: Η Ρω σία  τη ς 

δυνα στείας τω ν Ρομανώ φ
2003 102-103 42 9

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Β ιβλιοπαρουσ ίαση Μ . Γιαννακοβίτου: “Κ έρ να λ ” 2003 102-103 65 8

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Ν ΕΟ Ι Κ Α ΙΡΟ Ι. Η  τοπ ική  μας εφ ημερ ίδα  έκλεισε 20 
χρ ό ν ια  κυκλοφ ορ ία ς

2004 109 40 0

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Χ ρισ τόδου λος Θ. Λ αναράς 2005 111-112 58 9

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Π οιος ήταν ο Ν .Κ. Κ ω στόπουλος 2006 115-116 57 9

ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Ο ι διευκρινήσεις το υ  κ α θ η γ η τ ο ύ . Π. Φ άκλαρη 2007 118-119 82 9

ΤΑ Χ 1Α Ο ΣΑ Ι. Π αρουσ ίαση  του  βιβλίου “Ν άουσα  19ος-20ος α ι” 2000 90-91 10 9

ΤΑΧΙΑΟΣ ΑΙ. Η πα ρουσ ία  τω ν  Ε λλήνω ν σ τον  κόσμο τω ν 
Σ λά βω ν

2006 114 10 9

Τ Ε Μ Α Σ Λ. Β ιομηχανία εμπόριο, εξάρτηση α πό  τις  μ ετα φ ορ ές 
σ τη ν  Κ. Μ ακεδον ία  και τη ν  Η μαθία

1997 79 41 3

ΤΕΡΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Υ  Μ. Α γροτική Α ποκριά 1988 82 25 3

Τ Ο Μ Π Ο Υ Λ ΙΔ Η Σ Χ . Το ρ οδά νι τη ς  φ ύσης και ο μύλος τη ς  ζωής και του  
χρ όνου

1999 89 18 5

Τ Ο Μ Π Ο Υ Λ ΙΔ Η Σ  X. Το άστρο  τω ν Χ ρ ισ τουγέννω ν 2001 97 7 5

Τ Ο Μ Π Ο Υ Λ ΙΔ Η Σ  X. 0  εορτα σμ ός του  Π άσχα  από αστρονομικής 
σκοπ ιάς

2003 102-103 6 5

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ α κεδον ικός Α γώ νας (5η συνέχεια) 1997 79 10 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Συμβολή στην περιφερειακή εκπαιδευτική  ιστορία  
τη ς  Ν άουσας

1997 79 23 3

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ α κεδον ικός Α γώ νας (6η συνέχεια) 1997 80 8 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ α κεδον ικός Α γώ νας (7η συνέχεια) 1997 81 24 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ α κεδον ικός Α γώ νας (8η συνέχεια) 1998 82 6 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ ακεδον ικός Α γώ νας (9η συνέχεια) 1998 83 14 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Αρχείο Μ ακεδονικού  Α γώ να (10η συνέχεια) 1998 84-85 29 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Γύρω από τη ν  εξώμοση τη ς  συζύγου του  Α γγελή 
Γάτσου

1998 84-85 37 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Η  επ ιστροφ ή  του  Γιώτα Γκόνου στη  Λίμνη τω ν 
Γενιτσών

1999 86 15 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ α κ εδον ικός Α γώ νας (11η συνέχεια) 1999 87 14 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Χ ρονικό  τη ς  βασ ιλείας του  Κ ω νστα ντίνου  τω ν  
Α σέν

1999 87 9 9
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Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Τα α ιματηρά  γ ε γ ο ν ό τα  στη  Ν άουσα  το  1933 1999 87 6 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Α ρχείο Μ ακεδονικού  Α γώ να (12η συνέχεια) 2000 90-91 18 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Η πρω τοουν ία  στο  Κιλκίς 2000 90-91 23 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Α ρχείο Μ ακεδονικού  Α γώ να (13η συνέχεια) 2001 94 11 9

Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Θ λιβομένη  η χαρά , έκ α στος εφ  ώ ετάχθη 2001 95-96 7 0

Τ Ο Υ Φ Ε Ξ Η Σ Λ. 0  θρυλικός Μ α κ εδονομά χος Τ έλλος Ά γρας 1998 84-85 22 9

ΤΣΕΧ Ο Σ Η. Θ ανά σ ης Ε. Μ α ρκόπουλος 2000 93 45 8

Τ Σ ΙΑ Κ Ο Υ Μ Η Σ  Π. Η  πολύτεκνη  ο ικογένεια  σ τον  ξεσηκω μό του  
γ ένο υ ς

2000 90-91 31 9

Υ Φ Α Ν Τ ΙΔ Η Σ  Η. Β ιβλιοπαρουσίαση: Α ρχεία Μ ακεδον. Α γώνα 
π ερ ιοχή ς Βερμίου

2004 106 4 9

Φ Α Κ Λ Α ΡΗ Σ Π. Βεργίνα: Έ να  θέμα  επ ιστημονικά  λήξαν; 1998 84-85 13 9

Φ Ω Ν Η  Ν Α Ο Υ ΣΗ Σ 0  όσ ιος Θ εοφ ά νη ς, ο  π ολ ιούχος Α γιος Ν αούσης 1999 88 22 2

Φ Ω Τ ΙΑ Δ Η Σ  Κ. Η  γενο κ το ν ία  του  Π οντιακού ελληνισμού μέσα 
α πό  τουρκ ικές π η γές

1997 86 20 9

Φ Ω Τ ΙΑ Δ Η Σ  Κ. 0  Μ ακεδον ικός Α γώ νας στην  περιοχή  το υ  Βερμίου 2004 106 6 9

Χ Α ΡΙΤΙΔ Ο Υ -Μ Α Υ ΡΟ Υ Δ Η
Ε.

Π αλιο ί α λευρόμυλο ι και α ρτοπο ιεία  στη  Ν άουσα 1997 81 19 9

Χ Α Τ Ζ Η Δ Α Κ Η Σ Γ. Το θέατρο  στη  Ν άουσα  (I). Μ νήμες από το  
πα ρελθ όν

1999 89 24 7

Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ  Γ. Ινσ τιτούτο  Φ υλ λο β ό λω ν Δ έντρω ν- α πό  τη ν  ίδρυσή 
του  μέχρι σήμερα

1997 80 42 6

Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ  Γ. Π ροτάσεις π α ρ α γω γή ς και εμπορίας 
πολλα π λα σ ια σ τικού  υλικού φ υ λλ οβόλ ω ν 
οπ ω ρ ο φ ό ρ ω ν

1998 84-85 65 6

Χ Α Τ Ζ Η Χ Α Ρ ΙΣ Η Σ  Γ. Π οιότητα  π α ρα γομ ένω ν  οπ ω ροκ ηπ ευτικώ ν (α ') 2001 95-96 56 6

Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ  Γ. Π οιότητα  π α ρ α γο μ ένω ν  οπ ω ροκ ηπ ευτικώ ν (β ') 2001 97 35 6

Χ Α Τ Ζ Η Χ Α Ρ ΙΣ Η Σ  Γ. Η αλήθεια  και τα  ψ έματα  γ ια  τα  μ ετα λ λα γμ ένα  
π ρ ο ϊόντα

2004 106 37 6

Χ Α Τ Ζ Η Χ Α Ρ ΙΣ Η Σ  Γ. Π ροσω πική  μαρτυρία  γ ια  τα  γ εγ ο ν ό τα  του 
Π ολυτεχνείου

2004 107-108 37 9

Χ Α Τ Ζ Η Χ Α Ρ ΙΣ Η Σ  Γ. Η συμβολή τω ν  γεω ρ γ ικ ώ ν  καλλ ιεργε ιώ ν στο  
π ερ ιβ ά λ λο ν

2005 110 41 6

Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ  Γ. Π οιότη τα  π α ρ α γο μ ένω ν  ρ οδάκ ινω ν 2005 111-112 25 6

Χ ΑΤΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Μ.Β. Η ορ γάνω σ η  τη ς  Μ ακεδονίας κατά  τη ν  εποχή  του  
Μ. Α λεξάνδρου

1999 86 11 9

Χ ΙΟ Ν ΙΔ Η Σ  Γ. Ο ι οικισμοί “Κ ουτσούφ λιανη” τη ς  Ε λλ ά δος 1998 84-85 16 9

Χ ΙΟ Ν ΙΔ Η Σ  Γ. Η χρη σ ιμ ότη τα  τη ς  Λ ογοτεχν ία ς γ ια  τη ν  τοπ ική  
ιδίω ς ιστορία

2002 101 6 8

Χ ΙΤ Ζ Α Ν ΙΔ Ο Υ  Α.- 
Σ Τ Υ Λ ΙΑ Ν ΙΔ Η Σ Δ .-ΕΛ ΕΝ Α Σ 
Κ.

Η φ υ το φ θ ο ρ ά  τω ν  π υρ η νοκά ρ π ω ν και τω ν 
μηλοειδώ ν

1998 83 43 6
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Χ Ο Ν Δ Ρ Ο Γ ΙΑ Ν Ν Η  Δ. Θ εατρ ικό  Ε ργαστήρ ι Ε ιρηνούπολης 1998 83 37 7

Χ ΡΟ Ν Α Κ Η  Ζ. Π ω ς η τυπική  ισονομία  κ ατοχυρ ώ νει τη  φυλετική  
διάκριση

1998 84-85 42 3

Χ ΡΟ Ν Α Κ Η  Ζ. Η  ελλη νίδα  το ν  19ο αι. 1999 87 19 3

Χ ΡΟ Ν Α Κ Η  Ζ. 0  π ό λεμ ό ς σας-η  ειρήνη μας 2000 90-91 57 3
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ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας



Θ ΕΜ Ο Ν Ο Μ Α Τ Ε Π Ω Ν Υ Μ Ο Τ ΙΤ Λ Ο Σ Ε Τ Ο Σ ΤΕΥ Χ . ΣΕΛ

0 ΒΑΛΤΑ ΔΩΡΟ Σ Α. Ν αουσαίο ι τω ν  Α θηνώ ν 1997 79 37

0 ΓΚΟΥΤΑΣ Α. Σκέψ εις το υ  καλοκαιριού 1998 84-85 56

0 Ε Φ Η Μ . ΛΑ Ο Υ  Ν Α Ο Υ Σ Η Σ Β αβυλω νία  (1929) 1998 83 27

0 Θ ΕΟ Δ Ο ΣΟ Π Ο Υ Λ Ο Υ  Μ. Γράφουν γ ια  το  περ ιοδικό  μας 1999 89 14

0 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Η  δεύτερη  Σ ελ ίδα 2004 107-108 14

0 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Ε λληνική Εταιρεία γ ια  π ρ οσ τα σ ία  του  
Π ερ ιβ ά λλ ο ντο ς & τη ς  Π ολιτιστικής Κ ληρονομιάς. 
Τ αυτότητα  και πορ εία  στο  χ ρ ό ν ο

2004 106 44

0 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Φ ω νή τη ς Ν αούσης: 50 χρ ό ν ια  μετά 2002 101 29

0 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Κ λη ροδότη μ α  Σταύρου Χ ρισ τοδούλου  Λ αναρά 2006 114 18

0 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ “Ο ίνος και Π ολιτισμ ός” 1998 84-85 60

0 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Τιμητική βραδιά  σ υγγρ α φ έω ν 2001 94 47

0 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Ν ΕΟ Ι Κ Α ΙΡΟ Ι. Η  τοπ ική  μας εφ ημερ ίδα  έκλεισε 20 
χρ ό ν ια  κ υκλοφ ορ ία ς

2004 109 40

0 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Θ λιβομένη  η χαρά, έκαστος εφ  ώ ετάχθη 2001 95-96 7

1 Κ ΕΦ Α Λ Α -ΣΠ Α ΡΤ ΣΗ  Θ. Δ ιεθ νές Σ υνέδρ ιο  - 0  Α ρισ τοτέλης Σ ήμερα 2001 95-96 10

2 ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Η  εκκλησία  του  Α για Σ ω τήρη  Ν άουσας 1997 81 8

2 ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Έ να  α πό  τα  θαύμα τα  του  Ο σίου  Θ εοφ άνη 2002 99-100 10

2 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Η  κτητορ ική  π λά κ α  στη Μ ονή Ταξιαρχών Ν άουσας 1997 81 4
2 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Μ ια λειψ ανοθήκη  το υ  1812 α πό  τη  Ν άουσα 1998 84-85 20

2 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Α πό τη ν  εκκλησιαστική ιστορία  τη ς Α ργυρούπολης 
Π όντου

1999 90-91 27

2 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Στοιχεία  γ ια  τη  δράση Α γιορειτώ ν τη ς  περ ιοχής μας 2007 118-119 25

2 Λ Ε Τ Σ Α Σ  Α. Δ ιόνυσος 2006 115-116 51
2 Μ Ο Υ ΡΝ Ο Υ -Τ Ο Λ Ο Υ Δ Η - X. Μ έγας Β ασίλειος ο Ιατρός 2002 101 15

2 Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Η  Μ ονή τω ν Α γίω ν Α ναργύρω ν στο  Ν ησί Η μαθίας 1997 79 15
2 Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Το Ο ικουμενικό  Π ατριαρχείο  σ τον  χρ ό νο  και στην 

Ιστορία
1999 88 13

2 Π Α Ν Τ Ε Λ Ε Η Μ Ω Ν
(Κ Α Λ Π Α Κ ΙΔ Η Σ)

Το μήνυμα τω ν  Χ ρισ τουγέννω ν 2001 97 5

2 Π Α Ν Τ Ε Λ Ε Η Μ Ω Ν
(Κ Α Λ Π Α Κ ΙΔ Η Σ)

Η  π ρ ο σ φ ο ρ ά  του  Ν αού του  Α γίου Α ντω νίου 
πολιούχου  Β έροιας

2005 111-112 7

2 Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π. Π ατριαρχικό και Σ υνοδικό  γράμμα  π ου  α φ ορ ά  τη 
Ν άουσα

2004 109 8

2 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν.- 
Ε Υ Θ Υ Μ ΙΑ Δ Η Σ 1.

Τ έσσερα  π ρ οσ κ υνή μ ατα  στη  Ν άουσα 2004 109 36

2 Φ Ω Ν Η  Ν Α Ο Υ Σ Η Σ 0  όσ ιος Θ εοφ ά νη ς, ο π ολ ιού χος Α γιος Ν αούσης 1999 88 22

40
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3 ΒΛΑΧ ΟΣ Δ. Η Ν άουσα το ν  21ο Α ιώνα. Π ρ οοπ τικές και 
δυ να τότη τες

1999 86 4

3 ΒΛΑΧΟΣ Δ. Το σ υγκ ρ ότη μ α  τη ς  Β έτλα νς-Ν ά ουσα  σ το  Δ ήμο 
Ν άουσας

2000 92 47

3 ΒΛΑΧ ΟΣ Δ. Η  πτώ ση  τω ν  κολοσσώ ν 2001 94 36

3 ΓΚ ΛΑ ΒΕΝ ΟΣ Γ. Κ αληνύτσα: Εθιμικό δρ ώ μ ενο  Σ τενημάχου 1998 83 2

3 ΓΚΛΑ ΒΙΝΑ Σ Α. 0  Ν αου σ α ίος δά σ κ α λ ο ς Α ναστάσ ιος Κ αμπίτου 1999 88 5

3 ΓΛΥΚΑΤΖΗ-ΑΡΒΕΛΕΡ Ε. Η μη κρατική σχολική εκπαίδευση  σ τη ν  Ε λλ ά δα  και 
στις χώ ρες τη ς Ε.Ε.

1999 87 27

3 Δ Ε ΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π . Π ασ χαλ ινά  έθιμα στη Ν άουσα 2001 94 30

3 Δ Ε ΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Π αροιμ ίες με ρίμα και μέτρο  τη ς  Ν άουσας 2001 95-96 44

3 Δ Ε ΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Γενίτσαροι και Μ πούλες στη  Ν άουσα και στα  
Λ εχαινά

2004 107-108 10

3 Ε Φ Η Μ . ΛΑ Ο Υ  Ν Α Ο Υ ΣΗ Σ Α ντώ νιος Κ ω νστα ντιν ίδη ς (1929) 1998 84-85 21

3 Ε Φ Η Μ . ΛΑ Ο Υ  Ν Α Ο Υ ΣΗ Σ Η εξέλιξις του  Γενήτσαρου (1929) 2004 107-108 8

3 Ε Φ Η Μ . ΛΑ Ο Υ  Ν Α Ο Υ ΣΗ Σ Κ ομιτάτον τω ν  Α πόκρεω  (1929) 2004 107-108 9

3 Ζ Α Λ ΙΟ Υ  Ε. Α π’ του  τα ρ α τό ρ ι ω ς τα  μπουμπάρια 1997 81 44

3 Ζ Α Λ ΙΟ Υ Ε . Μ ιλώ ντα ς γ ια  φ ουστά νια , τρ α χη λ ιές και 
σαλταμάρκες

1999 88 35

3 Ζ Α Λ ΙΟ Υ  Ε. “Υ φάδι” Μ ια μεγάλη  π α ρ έα  με ξεχω ριστές 
ικανότητες

2000 93 41

3 Ζ Α Λ ΙΟ Υ Ε . Ν αουσα ίικες π ίττες 2002 98 47

3 Ζ Α Λ ΙΟ Υ  Ε. Ν αουσαίικη  γυνα ικ εία  φορεσ ιά: Π αράδοση  & 
παραπο ιήσεις

2005 110 24

3 Ζ Α Λ ΙΟ Υ Ε . Γαμήλιες φ ω τογρ α φ ίες 2005 113 10

3 Κ Α ΡΑ Μ Π Α ΤΖΟ Σ Α. Ν άουσα :Στόχοι και π ρ ο ο π τ ικ ές  α νά π τυξης 2003 104 4

3 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Μ ερικά γ ια  τη ν  ισ τορία  τη ς  σ ιδηροδρομ ικής 
συγκ ο ινω νία ς Η μαθίας

2002 101 19

3 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Π αύλου Π υρινού: Φ ιλ όπτω χος 
Α δελ φ ό τη ς Κ υριών Β έροιας

2005 113 41

3 Κ Ο ΡΣ Ο Μ Π Α Κ Η  Λ ΙΑ Ν 0  οδη γ ισ μ ός στη  Ν άουσα 2004 106 32

3 Κ Υ Ρ Ο Υ Ν . Π ερ ιβα λλοντική  εκπαίδευση 1998 82 37
3 Λ Α Π Α Β ΙΤΣ Α Σ Κ ΩΣ. Π ολυπολιτισμ ική εκπαίδευση  στις σ ύ γχρ ο νες  

κο ινω νίες
2007 118-119 72

3 Λ ΙΓΝ Ο Υ  - ΚΑΡΑΓΙΑΝ- 
Ν Ο Π Ο Υ Λ Ο Υ  Σ.

Βία σε βά ρ ος ηλικ ιω μένω ν 2006 117 40

3 Λ ΙΓ Ν Ο Υ -Κ Α Ρ Α Π Α Ν - 
Ν Ο Π Ο Υ Λ Ο Υ  Σ.

Ο ι α νά γκ ες τω ν  π α ιδ ιώ ν στις μ ετα β αλλόμ ενες 
σ υνθή κ ες τη ς  ο ικ ογένεια ς και τη ς  κο ινω νία ς του  
σήμερα

2007 118-119 65

3 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ο ι συνεχιστές τη ς  π α ρά δ οσ η ς 1998 82 17

3 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Μ ε αφ ορμή τη ν  Α πογραφ ή 2001 94 7

3 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ε απόοιο  σανιακ ιώ ν στιε αογέε του  20ου α ιώ να 2001 97 10



Θ ΕΜ Ο Ν Ο Μ Α Τ Ε Π Ω Ν Υ Μ Ο Τ ΙΤ Λ Ο Σ Ε Τ Ο Σ Τ Ε Υ Χ . Σ Ε Λ

3 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Β φ λ ιοπα ρουσ ίασ η  Λ ευκής Σαμαρά: Σ α ν το  παλιό  
καλό  κρασί

2005 110 29

3 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Τοπική ιστορία , μια νέα  διδακτική  π ρ οσ έγγισ η 2005 111-112 42

3 Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Β φ λ ιοπα ρουσ ίασ η  Π α γ ιά ντζα  Ν -Κ α π ετα νόπουλου  
Κ.: Ο ι Π ύργοι (Κ ατράνιτσα) επαρχ. Ε ορδαίας 
Κ οζάνης

2006 114 40

3 Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Λ αογραφ ικό  και Ε θνολογ ικ ό  Μ ουσείο  Μ ακεδονίας- 
Θ ράκης

2007 118-119 56

3 Μ Π Α ΪΤ Σ Η Σ  Τ. Ιστορ ικό  και Λ αογραφ ικό  Μ ουσείο  Ν άουσας. 2002 98 43

3 Μ Υ Λ Ω Ν Α Σ Θ. -Τ Ο Μ Τ Σ Η  Κ. Σημειω ματάριο  Π ολιτισμού: Ιανουάριος- 
Φ εβ ρουάρ ιος-Μ ά ρτιος

2004 106 47

3 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Π ολιτιστ Κ έντρο  Ν άουσας Σ ύντομ ος απ ολογ ισ μ ός 
γ ια  1996-1997

1997 80 37

5 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Β φ λ ιοπα ρουσ ίασ η  Θ. Ζ ιώτα: Ο ι μπούλες τη ς  
Ν άου σ α ς

2005 110 33

3 Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Ρ ουγκάτσ ια  στο  Ρουμλούκι 1997 81 30

3 Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Τα Ρ ουμλουκιώ τικα  Χ ελιδονίσμ ατα 1998 82 13

3 Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Η  βούλα  στο  μέτω πο τω ν  γυνα ικ ώ ν  του  
Ρουμλουκιού

1998 84-85 39

3 Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. “0  Γάμος”. Α πό το  βιβλίο “Τ ’ α ντέτ ια  μας” 2001 97 42

3 Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Το π α λ ιό  Ρουμλουκιώ τικο  σπίτι 2002 101 43

3 Π Α Π Α Δ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Μ. Ο ι δύο  γ εν ιές  π ρ ο σ φ ύ γω ν π ου  έφ υγα ν 2000 92 9

3 ΠΑΥΛΙΔΗΣ Γ. Δ υσλεξία-Μ αθησιακές δυσκολίες 1999 89 89

3 Π ΕΙΟ Υ  Α. Π αραμύθια  του  τό π ο υ  μας γ ια  κ α λ ούς και κακούς 
γε ίτονες

1999 89 41

3 ΠΕΤΡΑ Δ. Για τη ν  α γω γή  δ ια φ ορετικ ώ ν-ιδ ια ίτερω ν πα ιδιώ ν 2006 117 43

3 Π ΡΑ ΣΚ 1ΔΗ Σ ΧΡ. Β φ λιοπα ρουσ ίασ η  Λ ευκής Σαμαρά: Ο ι παλιο ί 
μα χαλά δες τη ς  Ν άουσας

2003 102-103 64

3 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Η  δημ ιουργία  τω ν  εργοστα σ ίω ν Λ αναρά. Κ οινωνική 
π ρ ο σ φ ο ρ ά  τη ς  ο ικογένεια ς

1997 80 17

3 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Β φ λ ιοπα ρουσ ίασ η  Μ οσ χόπουλου  Γ: 
Ρουμλουκιώ τικα  σημειώ ματα

1997 80 16

3 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Π ολιτιστικός Σ ύ λ λ ο γο ς Π αλα ιοχω ρίου- 
Λ ιανοβεργίου  “0  Φ ίλ ιπ π ο ς”

1997 81 36

3 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Εμπορική διερευνητική  α ποστολή  στην πρώ ην 
Γ ιουγκοσλαβία

1988 84-85 55

3 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Χ ειμώνας: Δ εκέμβριος, Ια νουά ριος Φ εβρουάρ ιος 1999 89 10

3 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ .-Μ Η ΤΣ1Α Λ Α  Ε. Φ ιλ ώ τα ς Κ όκκινος: Ίδρυση  Τ εχνικώ ν Σχολώ ν 
Ν άουσας

2003 105

3 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ .-Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Β φ λ ιοπα ρουσ ίασ η  Σ πάρτση  Ν.: “Α ντέτχια  στη 
Ν ά ου σ α ”

2005 111-112 36

3 Σ ΙΜ Ο Μ Ω Κ ΙΟ Σ  Μ. 0  καρτσ ιούνος του  Α γιασω τήρη 2001 97 20
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Θ ΕΜ Ο Ν Ο Μ Α Τ Ε Π Ω Ν Υ Μ Ο Τ ΙΤ Λ Ο Σ Ε Τ Ο Σ Τ Ε Υ Χ . ΣΕ Λ

3 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Π αρα δοσ ια κά  τρ α γο ύ δ ια  και χορο ί στη Ν άουσα 1997 79 29

3 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Τα π α ρα δοσ ια κά  μας τρ α γούδ ια  και οι χορ ο ί στη  
Ν άουσα. Τ ραγούδ ια  τη ς  ρ ομ αντικ ής εποχή ς

1997 80 30

3 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Τα τρ α γο ύ δ ια  τη ς  ρομ αντικ ής εποχή ς ( 2 ο ) 1997 81 37

3 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Ν ιαουσ τινό  καρναβά λι τό τ ι και τώ ρα 2002 98 47

3 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Κ υργιακή του  Χ ριστού 2006 117 6

3 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Κ οσμητικά επ ίθετα , παρασ ουσούμ ια , πα ρα τσούκλια  
στη Ν άουσα

2006 117 48

3 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Τρανή Ιβδουμ ά δα 2007 118-119 52

3 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Το Κ αρναβάλι τη ς Ν άουσας,Λ εύκω μα τη ς  Ο Π Ε 
Λ αππ. Γυμνασίου

1999 89 40

3 Τ Ε Μ Α Σ Α . Β ιομηχανία  εμπόριο, εξάρτηση α π ό  τ ις  μ ετα φ ορ ές 
στην  Κ. Μ ακεδονία  και τη ν  Η μαθία

1997 79 41

3 ΤΕΡΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Υ  Μ. Α γροτική Α ποκριά 1988 82 25

3 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Συμβολή στην περιφερειακή  εκπαιδευτική  ιστορία  
τη ς  Ν άουσας

1997 79 23

3 Χ ΡΟ Ν Α Κ Η  Ζ. Π ω ς η τυπική  ισονομία  κ ατοχυρώ νει τη φυλετική  
διάκριση

1998 84-85 42

3 Χ ΡΟ Ν Α Κ Η  Ζ. Η ελλη νίδα  τον  19ο αι. 1999 87 19

3 Χ ΡΟ Ν Α Κ Η  Ζ. 0  π ό λεμ ό ς σας-η  ειρήνη μας 2000 90-91 57

4 Θ Α Β Ω ΡΗ Σ  Α. Ε τυμ ολογία  τω ν  λέξεω ν τη ς  ελληνικής δ ια λέκ του  
τω ν  αρχαίω ν Μ ακεδόνω ν

2006 117 11

4 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Οι έρευνες γ ια  τον  τά φ ο  του  Μ εγά λου  Α λεξάνδρου 2001 94 4

4 Κ Ο Κ Κ ΙΝ Ο Σ Μ. Μ άικλ Β έντρις ο  ά νθ ρ ω π ο ς που  α ποκρυπτογρά φ η σε 
τη Γραμμική Β’

2004 109 45

4 ΣΙΑ Κ Α ΔΕΣ Έ να  γλ έν τ ι ιφτάμισυ ικατουμύρια 1997 79 36

4 ΣΙΑ Κ Α ΔΕΣ Ταξείδι γάμου 1997 80 36

4 ΣΙΑ Κ Α ΔΕΣ Ριντξούλια 1998 82 20
4 ΣΙΑ Κ Α ΔΕΣ Ο υ κ λ έφ τς  κι το υ  φ ου σ τά ν ι τη ς  Τσίνας 1999 86 37

4 ΣΙΑ Κ Α Δ ΕΣ Η  τχ ια  η Κ ατίγκου στου  Κιόσκι 1999 87 46

4 ΣΙΑ Κ Α ΔΕΣ Κ αρτιρούσαν το υ  χαλασμό 2001 94 31

4 ΣΙΑ Κ Α Δ ΕΣ Κ αλάθι γ ίνη κ ιν  του  τσ άμ πουρου 2003 104 44

5 Α ΤΑ Κ ΙΔ Η Σ Κ. Το σπήλα ιο  τη ς  Ν άουσας 2002 99-100 42

5 Κ ΑΡΑ ΚΩΣΤΑΣ Θ. Η  μετεω ρολογ ία  α πό  τη ν  α ρ χα ιότη τα  ω ς σήμερα 2005 111-112 17

5 Κ Υ Ρ Ο Υ Ν . Θ όρυβος, μια ανθρώ πινη  μάστιγα 1999 87 38

5 Κ Υ Ρ Ο Υ Ν . Π ρέπει να  μ άθουμ ε να  (θύμ ε με το υ ς  σεισμούς 1999 89 43

5 Μ Η Τ Τ Α Σ I. Τα Μ αθηματικά  α πό  το ν  20ο σ το ν  21ο Α ιώνα 2001 95-96 53

5 Ο ΙΚ Ο Ν Ό Μ Ο Υ  Α. Γνω στά και ά γνω σ τα  σπήλα ια  τη ς  Ν άουσας 2001 95-96 48



Θ ΕΜ Ο Ν Ο Μ Α Τ Ε Π Ω Ν Υ Μ Ο Τ ΙΤ Λ Ο Σ Ε Τ Ο Σ Τ Ε Υ Χ . Σ Ε Λ

5 ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ ΣΤ. Α νεμος, Β αρομετρικά  συσ τή μα τα , B eaufort 
(μποιρώρ)

2006 115-116 19

5 ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ ΣΤ. Η Φ υσική σ τη ν  υπηρεσ ία  τη ς  α νθ ρ ω π ότη τα ς 2007 118-119 59

5 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Κ άρολος Λ ιναίος επ ισ τημ ονικ ός σούπερ  σταρ 2006 115-116 16

5 Τ Ο Μ Π Ο Υ Α ΙΔ Η Σ  X. Το ροδά νι τη ς  φ ύσης και ο  μύλος τη ς  ζω ής και του  
χ ρ ό νο υ

1999 89 18

5 Τ Ο Μ Π Ο Υ Α ΙΔ Η Σ  X. Το άστρο  τω ν  Χ ρισ τουγέννω ν 2001 97 7

5 Τ Ο Μ Π Ο Υ Α ΙΔ Η Σ  X. 0  εορτα σμ ός του  Π άσχα  α πό  αστρονομ ική ς σκοπιάς 2003 102-103 6

6 Α ΛΕΤΡΑ Σ Δ. Ο ίνου  πο ίησ ις 2003 104 45

6 Μ Ε Τ Ρ Α Σ  Δ. 0  τρυγη τός 2005 111-112 53

6 Β Μ Τ Α Δ Ω Ρ Ο Σ  Α. Ο ι π ρ ώ το ι επ ισ τήμ ονες ο δο ν τία τρ ο ι στη  Ν άουσα 2001 97 18

6 ΒΑΛ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Ο μόνο ια , ένα  π νευ μ α τοκ α λλ ιτεχν ικ ό  καφ ενείο  με 
π ολλ ή  ιστορία

2003 102-103 10

6 ΔΕ1ΝΟ ΠΟ ΥΛΟ Σ Π. Π. Β λαχόπουλος: φ υτώ ρ ιο  αμερικανικώ ν α μπέλω ν 1997 81 42

6 Ε Φ Η Μ . Λ Α Ο Υ  Ν Α Ο Υ Σ Η Σ Για του ς σ η ρ ο τρ ό φ ο υς (1929) 1999 89 49

6 Ζ Μ Ι Ο Υ Ε . Μ ο ύσ τος ο ά χα ρος έφ ηβ ος 2001 95-96 60

6 Κ Α ΡΑ Τ ΣΙΩ Λ Η Σ Γ. 2 0  Δ ιεθνές Δ ενδρ οκομ ικ ό  Σ υνέδρ ιο  Ν άουσας 1998 82 44

6 ΚΟΥΡΑΚΟΥ-ΔΡΑΓ Ω Ν Α  Στ. Ο ίνο ς  και ευρω πα ϊκός πολιτισμ ός 2000 92 36

6 ΚΟΥΣΟΥΛΑΣ Κ. Η Ν άουσα  και τα  κρασιά  τη ς 2001 94 32

6 ΚΟΥ ΣΟΥ ΛΑΣ Κ. Α πό το  ημερολόγιο  εν ό ς  α μ πελουργού 2001 97 32

6 ΚΟΥΣΟΥΛΑΣ Κ. Π όσο ω φ έλιμα  είναι τα  σ ταφ ύλια  και το  κρασί 2002 99-100 52

6 Μ Α ΡΑΣ Π. Σ α κ χαρ ώ δη ς Δ ιαβήτης 1999 86 43

6 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Σ ηρ οτρ οφ ία  και π α ρ α γω γο ί μ εταξόσπορου 2002 99-100 37

6 Ν ΤΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ 0 . 0  α τέλειω τος π ό λεμ ο ς τετρ α ν ύ χω ν -π α ρ α γω γώ ν 2002 99-100 7

6 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Βιομηχανική Α ρχα ιολογία 1997 79 7

6 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Β ιβλιοπαρουυσίαση Τ. Μ πάιτση: Ο ι β ιομηχανίες του

χ θ ες

1997 80 29

6 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Β ιβλιοπαρουσίαση: Ισ τορ ικός βιομηχανικός 
εξοπλ ισμ ός στην  Ε λλάδα

1999 86 20

6 Π Α Π Α Μ ΙΧ Ο Σ Ν .- 
ΧΑΣΤΑΟΓΛΟΥ Β.

Ο ι δρόμ ο ι το υ  κρασ ιού τη ς Μ ακεδονίας και η θέση 
τη ς  Ν άουσας

1998 84-85 46

6 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Δ ιεθνές χρυσό  βραβείο  στο  “Ρ άμνιστα” του  Γ. 
Μ πουτάρη

1998 84-85 52

6 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. 0  ελλη νικός Π οιμενικός 1999 87 41

6 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Α .Σ .Ε .Π .Ο .Π .Ν άουσας Α πόλυτη  επ ιτυχία  τη ς 
συνετα ιρ ιστικής ιδέας

2003 102-103 39

6 ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ Ν. Τα μπακατάρικα 2004 109 32

6 ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ Ν. 0  το π ικ ό ς  π α ρα δοσ ια κός μπάτσ ιος Ο .Π .και οι εκ 
τη ς  Ε.Ε π ερ ιπ έτειες

2005 113 15
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6 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ Ν . 0  ρ όλος τω ν  οπ ω ροκ ηπ ευτικώ ν σ το  ΕΥ ΖΕΙΝ  του  
α νθρ ώ π ου

1997 80 40

6 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν . Α κτινίδιο:Έ να φ ρ ούτο  π ου  π ρέπει να  το  προσέξουν 
οι κ ατα να λω τές

2005 113 22

6 ΣΤΥ Λ ΙΑ Ν 1ΔΗ Σ Δ. Α ΐλα νθος, ένα  αξιόλογο  α λ λ ά  α γνο η μ ένο  δέντρ ο 2000 90-91 62

6 ΣΤΥ Λ ΙΑ Ν 1ΔΗ Σ Δ .- 
Σ ΙΜ Ω Ν Η Σ  Α.

Λίπη και λ ιπαρά  οξέα στη  δ ιατροφ ή  και τη ν  υγεία  
τω ν  α νθρ ώ π ω ν

2007 118-119 77

6 Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ  Γ. Ινσ τιτούτο  Φ υ λ λο β ό λω ν Δ έντρ ω ν- από τη ν  ίδρυση 
του  μέχρι σήμερα

1997 80 42

6 Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ  Γ. Π ροτάσεις π α ρ α γω γή ς και εμπορίας 
π ολλ α π λα σ ια σ τ ικού  υλικού φ υ λλοβόλω ν 
ο π ω ρ ο φ ό ρ ω ν

1998 84-85 65

6 Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ  Γ. Π οιότητα  π α ρα γομ ένω ν  οπω ροκηπευτικώ ν (α ') 2001 95-96 56

6 Χ Α Τ Ζ Η Χ Α Ρ ΙΣ Η Σ  Γ. Π οιότητα  π α ρ α γο μ ένω ν  οπω ροκηπευτικώ ν (β ') 2001 97 35

6 Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ  Γ. Η α λήθεια  και τα  ψ έματα γ ια  τα  μ ετα λ λα γμ ένα  
π ρ ο ϊό ντα

2004 106 37

6 Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ Γ. Η συμβολή τω ν  γεω ρ γ ικ ώ ν  καλλ ιεργε ιώ ν στο 
π ερ ιβ ά λ λ ο ν

2005 110 41

6 Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ  Γ. Π οιότη τα  π α ρ α γο μ ένω ν  ρ οδάκ ινω ν 2005 111-112 25

6 Χ ΙΤ Ζ Α Ν ΙΔ Ο Υ  Α.- 
ΣΤΥ Λ 1Α Ν ΙΔΗ Σ Δ .-ΕΛ ΕΝ Α Σ 
Κ.

Η φ υ το φ θ ο ρ ά  τω ν π υρ η νοκά ρ π ω ν και τω ν 
μηλοειδώ ν

1998 83 43

7 Α Σ Η  Μ  ΑΚΟ Π  ΟΥΛΟΥ- 
ΑΤΖΑΚΑ Π.

Ψ ηψ ιδω τά  δ ά π εδ α  και μαρμ α ροθετή μα τα  στην 
π ερ ιοχή  τη ς  αρχα ίας Μ ίεξας

2004 109 5

7 Β Α Ν Τ Σ Η Σ  Δ. Π αιδ ικό  θέατρο. Έ να ς δ ια φ ορετικ ός δρ ό μ ο ς γ ια  τη ν  
πα ιδεία

2000 93 48

7 Β Α Ν Τ Σ Η Σ  Δ. Ιφ ιγένεια  εν  Αυλίδι, α πό  τη ν  ομ ά δα  θεάτρου το υ  1ου 
Λ υκείου

2001 94 48

7 ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Τα πα ιδικά  μας τρ α γουδά κ ια 2006 115-116 24

7 ΓΚΛΑ ΒΕΝ ΟΣ Γ. 0  ζω γρά φ ος Κ αλότσης 1999 87 34

7 Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Μ εταμόρφ ω ση  και ο  π ύ ρ γ ο ς  του  έρω τος 1998 83 24

7 Ζ Α Λ ΙΟ Υ Ε . “0  μ ά γος με τα χρ ώ μ α τα ” Μ ια θεατρική παράσταση  
α πό  το  ΣΕ Ο

1998 84-85 63

7 Ζ Α Α ΙΟ Υ  Ε. Jam es G alanos: Έ νας Ν αου σ α ίος σ χεδ ια σ τή ς υψ ηλής 
ραπτικής

2003 104 29

7 Κ Α Π Π Α ΤΟ Υ  Κ. Ε λένη Α νδρονικίδου. Μ ια κ α λ λ ιτέχν ιδα  που  
εκπλήσσει

2003 104 41

7 ΚΑΡΑΓΙΑΝ Ν Ο Π  ΟΥΛΟΣ Γ. Ό μ ιλ ο ς  Α ντισφ αίρισης Ν άουσας 2006 114 36

7 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Τα α π οκα λ υπ τή ρ ια  τη ς  προτομ ής του  Στέλιου 
Σ β αρ νόπου λου

2002 99-100 49

7 Κ Υ ΡΙΑ Κ ΙΔ Η Σ Π. Ιερός Ν αός Κ οιμήσεω ς Θ εοτόκ ου  στη  Ν άουσα 2000 92 14
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7 ΚΥΡ1Α ΚΙΔΗ Σ Π. Ιερός Ν α ός Α γίου Γεωργίου στη  Ν άουσα 2000 93 23

7 Κ Υ ΡΙΑ Κ ΙΔ Η Σ Π. Ιερός Ν αός Ζ ω οδόχου  Π ηγής (Π α να γιω πούλα ) 2001 94 14

7 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α Ε . Α γιογραφ ίες Χ ρισ τοδ . Μ α τθα ίου  σ τη ν  έκθεση 
κειμηλίω ν Αγ. Ο ρους

1997 81 6

*7/ Μ Π Λ ΙΑ ΤΚ Α Σ Κ. Η Χ ρυσή ομ ά δα  τη ς  Ν άουσας 1970-1973 2000 93 35

7 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Σεφ έρτζειο , 4ο  Δ η μοτικό  Σ χολείο  Ν άουσας. 
Α ρχιτεκτονική  π ροσέγγιση

1997 81 13

7 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Το θέατρο  στη  Ν άουσα  (II). Μ ια ισ τορία  με 
π α ρελθ ό ν  Kat μ έλλον

1999 89 27

7 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Το μετόχι του  Τίμιου Π ροδρόμου  στη  Ν άουσα 2001 95-96 24

7 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Ο ι Σ τ ' Π ανελλήνιο ι α γώ νες χ ιονοδρ ομ ιώ ν  στο  
Βέρμιο το  1937 (α πό  το  αρχείο  του  Κ. Λ ούση)

2002 98 22

7 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Περί του  Σχεδίου Π όλεω ς Ν αούσης 2003 102-103 28

7 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Δ ιεθνές φ εσ τιβ ά λ  τα ιν ιώ ν φ ιλμ  και β ίντεο  μικρού 
μήκους Ν άουσας

2007 118-119 37

7 Π Α Ν Τ Ε Λ Ε Η Μ Ω Ν
(Κ Α Λ Π Α Κ ΙΔ Η Σ)

0  Ν αός το υ  Α γίου Α ντω νίου πολιούχου  Β έροιας 2005 110 4

7 Π Α Π Α ΡΗ  Α. Μ ονή Τίμιου Π ροδρόμου  “Σκήτη Β έροιας” 1999 88 23

7 ΠΕΤΡΑ  Δ. Το ερασ ιτεχνικό  θέατρο  στη  Ν άουσα 2005 113 26

7 ΣΑ ΒΒΑΤΟΠΟΥΛΟΥ Α. Ε λένη  Α νδρονικίδου 1999 87 39

7 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Λ αϊκοί ο ρ γα ν ο π α ίχτες  τη ς  Ν άουσας. Ο ικογένε ια  
Σταύρ. Π αζαρέντζη

1997 79 46

7 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Κ ω νσ τα ντίνος Π αλα ιολόγος: Μ ια π αράσ ταση  από 
τη θεατρική ομ ά δα  το υ  ΤΕΛ

1998 83 40

7 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. “Βικτόρ, η τα  πα ιδ ιά  στην  εξουσία”, Μ αύρη 
Κ ωμωδία

2000 90-91 55

7 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Ο ι Ο λυμπιακοί α γώ νες το  1896 στην Α θήνα  Το 
χρ ον ικ ό  αναβ ίω σης

2002 98 7

7 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Υ φαντική: η τέχνη  το υ  α ργα λειού-η  π ρ ο σ φ ο ρ ά  στην 
οικιακή ο ικονομία

2003 104 26

7 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Ιο  Βραβείο στο  Δ ημοτικό  τρ α γούδ ι 1999 87 31

7 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Α πό τις  πολ ιτ ισ τικ ές εκδηλώ σεις του  Κ αλοκαιριού 1999 88 43

7 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Η  Μ ούσα τη ς  Ε λένη ς Α νδρονικίδου 2002 99-100 51

7 Χ Α Τ Ζ Η Δ Α Κ Η Σ Γ. Το θέατρο  στη  Ν άουσα  (I). Μ νήμες α πό  το  
π α ρελθόν

1999 89 24

7 Χ Ο Ν Δ Ρ Ο Γ ΙΑ Ν Ν Η  Δ. Θ εατρ ικό  Ε ργα στήρ ι Ε ιρηνούπολης 1998 83 37

8 Δ Ε ΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Σ ιμώ ν Κ αράς και τα  δημοτικά  τρ α γούδ ια 1999 87 32

8 Ζ Α Λ ΙΟ Υ  Ε .-Α Ν Τ Ο Ν  I. “Ν ά ου σ α ” 2002 99-100 44

8 Κ Α Λ Ο ΓΕΡΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Ν . Π ω ς γνώ ρ ισ α  κΓ α γάπ η σ α  τη  Ν άουσα  εδώ  και 60 
χρ ό ν ια

2004 106 22

8 Λ Υ ΣΙΜ Α ΧΟ Υ  Κ. Έ νας γ ά μ ο ς  επ εισοδ ια κός εν  έτει 1870 2002 99-100 31
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8 ΛΥ ΣΙΜ Α Χ Ο Υ  Κ. Η  κ. Ζ ά να  και η μυρω διά  τη ς  κρεολίνης 2004 107-108 23

8 ΛΥΣΙΜ Α ΧΟ Υ  Κ. 0  νεκ ρ ο ζώ ντα νο ς 2006 115-116 28

8 Μ Ε Ρ Τ Ζ Ο Σ  Ν. Η γη ρ α ιό  κυρία 2006 117 5

8 Μ Η Τ Τ Α Σ Σ. Μ νήμες α π ό  τη ν  α ιω ν ιότη τα 1998 82 29

8 Μ Π Α Μ Π Α Τ Σ Η -Τ Ζ Ε Ρ Ε Φ Ο Υ
Ε.

Στην κάρυά  του  νόνη 2005 111-112 51

8 Μ Π Α Μ Π Α Τ Σ Η -Τ Ζ Ε Ρ Ε Φ Ο Υ
Ε.

Χ ρισ τούγεννα 2005 113 7

8 Μ Π Α Μ Π Α Τ Σ Η -Τ Ζ Ε ΡΕ Φ Ο Υ
Ε.

Α ποκρ ιές του  χθ ες και του  σήμερα 2006 114 7

8 Μ Π Α Μ Π Α Τ Σ Η -Τ Ζ Ε ΡΕ Φ Ο Υ
Ε.

Το π α λ ιό  μας σπίτι 2006 115-116 48

8 Μ Π Α Τ Α Ν Τ Ζ Η Σ ΧΡ. Το μ ετα φ ρα στικό  έργο  του  Π αρίση Κ ατσαρού (α ') 1998 84-85 53

8 Μ Π Α Τ Α Ν Τ Ζ Η Σ ΧΡ. Το μετα φ ρα στικό  έργο  του  Π αρίση Κ ατσαρού (β ') 1999 86 45

8 Ν ΙΡΒ Α Ν Α Σ Π. Χ ρισ τούγεννα  με του ς φ υ το φ ά γο υ ς 1999 89 21

8 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Η λίας Τ σέχος:Έ νας δ ικός μας “ά γ ν ω σ το ς” πο ιη τής 2000 90-91 51

8 Π Α Π Α Δ Η Μ Η Τ ΡΑ - 
Κ ΟΠ ΟΥ ΑΟ Σ Η.

Η  Ν άουσα  τω ν  νερώ ν 1999 86 38

8 Π Ο Λ ΙΤ Η Σ  Ν. 0  Χ ριστός και οι Εβραίοι 1999 89 23

8 ΣΙΟ Υ ΓΓΑ ΡΗ -Δ Ο Υ Δ Ο Υ Τ . Ν άουσα, η π ό λ ις  μας 1997 81 18

8 Σ Κ Α Μ Π Α Ρ Δ Ω Ν Η Σ  Γ. Λ ήμματα και λύματα 1998 83 4

8 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Β ιβλιοπαρουσ ίαση  Γ. Μ ίντση: “Η  θλιμένη 
π ρ ιγκ ίπ ισσα ”

2001 94 46

8 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Β ιβλιοπαρουσ ίαση  Μ. Γ ιαννακοβίτου: “Κ έρναλ” 2003 102-103 65

8 Τ ΣΕ Χ Ο Σ Η. Θ ανά σ ης Ε. Μ α ρκόπουλος 2000 93 45

8 Χ ΙΟ Ν 1Δ Η Σ Γ. Η  χρ η σ ιμ ότη τα  τη ς  Λ ογοτεχν ία ς γ ια  τη ν  τοπική  
ιδ ίω ς ιστορία

2002 101 6

9 Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Α ριστερά και Μ ικρασιατική  Κ αταστροφή 2004 109 11

9 Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Δεξιά και Μ ικρασιατική  Κ αταστροφή 2004 109 18

9 Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Β ενιζέλος τη ς ή ττα ς 2005 110 15

9 Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Τα π α ιδ ιά  του  Κ ολιγιάννη  π ο ιο ν  είχαν πατέρα ; 2006 117 29

9 Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Η  Α υτοκρατορία  τη ς  Τ ραπεζούντος 2004 107-108 32

9 Α Γ Τ Ζ ΙΔ Η Σ  Β. Σ χετικά  με το  “ν έ ο ” βιβλίο Ιστορ ίας τη ς  6ης 
Δ ημοτικού

2007 118-119 83

9 Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Τ. Χ ειμώνας, αρχές του  1 9 4 1 .0  π ό λεμ ο ς στην  
Α λβανία

1999 86 36

9 Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Τ. “Χ ρέος τιμ ή ς” Μ ια α ληθινή  ιστορία  α πό  τη ν  
αντίσταση

1999 87 40

9 Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Τ. Ιτα λ ό ς ο π αρτιζάνος. Μ ια α ληθινή  ιστορία  από τη ν  
αντίσταση

2003 104 24
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9 Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ Φ . Το χρ έος 1998 82 32

9 Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Φ. Θ εό φ ιλ ο ς  Σ ιμανίκας (Ν ικηταράς) 2000 90-91 47

9 Α Δ Α Μ ΙΔ Η Σ  Φ. Χ ρη σ τός Ε ξηντάρας (Λ ύκος) 1910-1943 2003 104 21

9 Α Ν Τ Ω Ν ΙΟ Υ  Ζ. Ιδεολογικά  ρεύματα  στο  ύστερο  Β υζάντιο 2002 101 10

9 Α Ν Τ Ω Ν ΙΟ Υ  Ζ. Τ ουρκοκρατία . Η  δύναμη και οι αδυνα μ ίες τη ς  
Ο θω μα νική ς Α υτοκρατορίας

2003 102-103 12

9 ΒΑΚ ΑΛΟ ΠΟ Υ ΛΟΣ Α. Ν έα ιστορικά στο ιχεία  γ ια  τη ν  επανάσταση  του  
1821 στη  Μ ακεδονία

2000 93 7

9 ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Γρηγόρης Σ ιούγγαρης, Μ έρες του  1945-1946 1997 80 15

9 ΒΑ ΛΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Ε π αγγελμα τίες-Β ιοτέχνες-Ε π ισ τή μονες στη  Θ εσ/ 
νίκη  μέχρι το  1940

1997 81 17

9 ΒΑ ΛΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. 0  θρυλικός Μ α κεδονομά χος Τ έλλος Α γρας 1997 84-85 22

9 ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Δ ω ρητές και ευεργέτες τη ς  Ν άουσας 1998 84-85 27

9 ΒΑ ΛΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Α ναμνήσεις α π 'τ ο  π ροπολεμ ικό  Κ Α Π Η  στο  Κ ιόσκι 1998 84-85 58

9 ΒΑ ΛΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Η  απ ίστευτη  ιστορία  ναουσαίου  πολεμ ιστή  στη Μ. 
Ασία

1999 86 33

9 ΒΑ ΛΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Η λεκτρ ική  ετα ιρεία  Ν αούσης 2000 93 40

9 ΒΑ Λ ΤΑ ΔΩ ΡΟ Σ Α. Θ εό δω ρ ο ς Χρ. Λ αναράς 2001 95-96 42

9 ΓΑΒΡΙΗΛ1ΔΗΣ Θ. Μ ελ ετώ ντα ς έν α ν  π α λ ιό  χάρτη 1997 79 4

9 ΓΑΒΡΙΗΛ1ΔΗΣ Θ. Στην Μ ινυνθαδιήν Γαλατία α πό  τη ν  Μ ίεζα 1997 80 4

9 ΓΑ ΒΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Τα εθνικά  πατρ ιδω νυμ ικα  τω ν Η μαθιω τώ ν 1999 86 7

9 Γ Α Β ΡΙΗ Λ ΙΔ Η ΣΘ . Π αραδόσ εις γ ια  τη ν  ίδρυση τη ς  Ν άουσας (1η 
συνέχεια)

1999 89 4

9 ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ Π αραδόσ εις γ ια  τη ν  ίδρυση τη ς  Ν άουσας (2η 
συνέχεια)

2000 90-91 35

9 ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ Π αρα δόσ εις γ ια  τη ν  ίδρυση τη ς  Ν άουσας (3η 
συνέχεια)

2000 92 4

9 ΓΑ ΒΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Μ ια κρεολή γ α λ λ ίδ α  Β αλιντέ Σ ουλτά να 2001 95-96 15

9 ΓΑ Β ΡΙΗ Λ ΙΔΗ Σ Θ. Η  σ ή ρ α γγα  του  Ζ αφειράκη  στους Σ τουμπάνους 2006 114 30

9 ΓΙΑ Ν Ν Α Κ Ο ΒΙΤΟ Υ  Μ . Η  τιμω ρία  τω ν  δο λ ο φ ό νω ν του  Α γρα και Μ ίγγα 2000 92 7

9 ΓΙΑ Ν Ν Α Κ Ο ΒΙΤΟ Υ  Μ. Μ αρτυρίες συζύγου α δελ φ ή ς Α ντω νίου Μ ίγγα 2001 97 12

9 ΓΚ ΙΚ Α Σ Α . Μ ύθοι και π ρ α γμ α τικ ό τη τα  σ χετικά  με την 
α ντιδρα στική  π ρ ο π α γά νδ α  περί γ ενο κ το ν ία ς τω ν 
Π οντίω ν επί Στάλιν

2007 118-119 4

9 ΓΚΙΟΥΛΕΚΑΣ Κ. Μ νήμες ιστορίας του  τό π ο υ  μας 2002 101 41

9 ΓΚΛΑ ΒΕΝ ΟΣ Γ. Π ροϊσ τορ ικο ί οικισμοί σ τις πα ρυ φ ές του  Αν. 
Βερμίου

2003 104 8

9 ΓΚ Ο Υ ΤΑ ΣΑ . Κ αλοκαίρι του  1936. Σ υζητήσεις με το ν  Κ. 
Χ ”Μ αλούση

1997 81 10

9 ΓΚΟΥΤΑΣ Α. 0  φ ίλ ο ς  μου ο Π αύλος (αναμνήσεις α πό  τη  
γερμανική  κατοχή)

2002 99-100 17

9 Δ Ε ΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. 31 Μ αρτίου 1943: Α πελευθέρω ση  μιας ημέρας 1997 79 39
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9 Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Τιμές σ τον  κ αθηγητή  Ιω άννη  Μ ήττα 2000 93 38

9 Δ ΕΙΝ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Π. Α χιλλέας Γκούτας (μ ικρό αφ ιέρω μα) 2003 104 18

9 Ε.Δ. Στα χρ όν ια  το υ  50 και μετά 2005 111-112 5

9 Ε.Δ. Στα  χρ όν ια  το υ  50 και μετά 2005 113 5

9 Ε.Δ. Στα  χρ ό ν ια  του  50 και μετά 2006 114 5

9 Ε.Δ. Στα  χρ ό ν ια  του  50 και μετά 2006 115-116 5

9 Ζ ΕΓ Κ ΙΝ Η Σ ΕΥ. Γα(ή Ε βρενός και Μ ολά  Ιλαχή 2006 114 12

9 Ζ ΕΓ Κ ΙΝ Η Σ Κ. Έ να α υτοκρα τορ ικό  Φ ιρμάνι του  1772. Η  ιστορία  
επ α να λαμ β άνετα ι

1998 84-85 15

9 ΖΙΑ Μ Π Α Σ Κ. Το έργο  τη ς  α π οκα τά σ τα σ ης τουΤάφου τη ς  Κ ρίσεως 
στα  Λ ευκάδια  Ν αούσης

1998 84-85 4

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσίαση Γ. Χ ιονίδη :Έ να  επεισοδιακό 
ταξίδι σ τον  Π όντο  και στη  Γεωργία

1997 79 14

9 Κ Α ΡΑ Τ ΣΙΩ Λ Η ΣΓ . Γιάννης Μ ω ραλίδης 1999 88 12

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Θ. Γαβριηλίδη: Η  Β έροια στους 
α ιώ νες

1999 89 16

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Π ως σώ θηκαν οι Ν αουσαίες α ιχμ ά λω τες του  Αλή 
Π ασά

2001 95-96 17

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσίαση Θ. Γαβριηλίδη: Ν άουσα 
α κρ ότομ ον ... π έτρα ν

2001 95-96 68

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Η  π εδ ιά δ α  τη ς  Θ εσσαλονίκης και η εξελικτική της 
π ο ρ ε ία  στο  χρ ό νο

2002 98 34

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Το δ ιεθ ν ές  συνέδρ ιο  γ ια  το ν  Δημ. Β ικέλα 2002 99-100 50

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Χίος: Το νησί του  Ο μήρου και τη ς  μαστίχας 2004 107-108 46

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. 0  Π έτρος Δ εινόπ ουλ ος και τα  περί π ρ οδοσ ία ς του  
Μ άμαντη

2004 107-108 12

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσίαση Γ. Μ οσχόπουλου: Η Κ αμπανία  
στα  βυζα ντινά  χρ όνια

2004 107-108 51

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Η  εθνικοθρησκευτική  δράση του  Ε. Σ τουγιαννάκη 2005 109 38

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Η  θέση τω ν Α ιγώ ν ω ς επ ιστημονικό  θέμα 2006 115-116 7

9 Κ Α ΡΑ ΤΣΙΩ Λ Η Σ Γ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση 1. Τ ουλουμάκου: Ιστορικά 
π ροβλήματα  τω ν τά φ ω ν τη ς  Β εργίνας

2006 117 35

9 ΚΑΡΑ ΤΣ1ΩΛΗ Σ-
Μ Ω ΡΑ Λ ΙΔ Η Σ

Μ ΙΕΖΑ : Η  ελλη νικότη τα  του  αρχα ίου πολεω νυμ ίου 1999 87 43

9 Κ Ο Κ Κ ΙΝ Ο Σ Μ. Η  αρχαιοελληνική  αντίληψ η περί θρησκευτικότητας 2002 98 4

9 Κ Ο Κ Κ ΙΝ Ο Σ Μ. Π ήλινα  ειδώ λια  α πό  τη ν  Β έροια 2003 102-103 37

9 Κ Ο Κ Κ ΙΝ Ο Σ Μ . Μ νημόσυνο  Α χιλλέα Γκούτα 2004 107-108 52

9 ΚΥΡΚΑ PENA Π υθαγόρας 2001 97 13

9 ΛΑ ΓΟ ΠΟ ΥΛΟ Σ Α. Ν άουσα  σταυρω μένη  πόλη 2000 93 10

9 Λ Α Ο Υ ΡΔΑ Σ Β. Κ ύριλλος και Μ εθ όδ ιος οι Ιεραπόστολο ι τω ν 
Σ λάβω ν

2003 104 12
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9 Λ Α Π Α Β ΙΤΣΑ Σ Κ. Η  εκβιομηχάνηση τη ς  Ν άουσας κατά  τη ν  ύστερη 
Ο θω μανική  π ερ ίοδο

2003 102-103 22

9 Μ Α ΡΓΑ ΡΙΤ Η Σ Γ. Η  μάχη τη ς Ν άουσας (Α πό το  βιβλίο: Ιστορία  του 
Εμφύλιου)

2002 98 12

9 Μ Η Τ ΣΙΑ Λ Α  Ε. Η  Ν άουσα  το  1900. Α πομ νημ ονεύματα  του 
Μ ουδίρη  Ταχσίν Ο υζέρ

1997 79 23

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Τρεις νερά ιδες τη ς Μ ακεδονίας: Ν άουσα , Έ δεσσα, 
Κ αστοριά

1997 80 13

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Η  π ρ ιγκ ίπ ισσα  D O R A  D ’ ISTR1A και η Μ ΑΡΙΑ 
Χ Α ΤΖΗ -Κ Α Λ Ο Υ  γρ ά φ ο υν  γ ια  τη Ν άουσα

1998 82 21

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Α πό τις  αναμήσεις ενός εργάτη  του  μεσοπολέμου σε 
εργοστά σ ια  τη ς  Ν άουσας

1998 83 25

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ν ικόλα ος Φ ιλ ιππ ίδης 1998 84-85 32

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Μ νήμη Α πόσ τολου  Β ακαλόπουλου 2000 93 4

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ν αουσα ίικα  ιδιω τικά έγγρ α φ α  τη ς  Τ ουρκοκρατίας
(Α ’)

2001 95-96 21

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. 10 χρ ό ν ια  α π ό  το  θ ά να το  του  Ο δυσσέα 2002 99-100 4

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ν αουσα ίικα  ιδιω τικά έγγρ α φ α  α πό  τη ν  π ερ ίοδο  της 
τουρκοκρα τίας (Β ')

2003 102-103 18

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. 0  Α γιογράφ ος Δ ημήτριος Χ ασιούρας 2003 104 36

9 Μ Η Τ Σ ΙΑ Λ Α  Ε. Ν αουσαίικα  ιδιω τικά  έγγρ α φ α  α π ’ τη ν  π ερ ίοδο  
του ρκ οκ ρα τία ς (Γ ')  Τρία προ ικοσ ύμ φ ω να

2004 106 16

9 Μ ΙΚ ΡΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Μ.Χ. Μ νήμες α πό  τα  χρ ό ν ια  τη ς  Ε θνικής Α ντίστασης 1998 82 34

9 Μ ΕΝ ΤΣΗ Σ Γ. Λ ατινόφ ω νο ι πλη θυσ μ ο ί στη  Δ και Κ εντρική 
Ευρώ πη και Β αλκάνια-Β λάχοι

1998 82 4

9 Μ ΙΝ Τ Σ Η Σ  Γ. Ε παναστατικές κ ινήσεις στη  Μ ακεδον ία  μετά το  
1830

1999 88 31

9 Μ ΙΝ Τ Σ Η Σ  Γ. Ο ι Ισ πανοεβρα ίο ι τη ς  Μ ακεδονίας 2000 90-91 40

9 Μ ΙΧ Α Η Λ ΙΔ Η Σ ΙΑ Κ . Α ρχεία Μ ακεδονικού  Α γώ να π ερ ιοχή ς Βερμίου 2004 106 9

9 Μ ΙΧ Α Η Λ ΙΔ Η Σ  ΙΑΚ. Η  συμβολή τη ς Κ οινω νίας τω ν Ε θνώ ν στο 
π ρ οσ φ υγικ ό  ζήτημα στην Ε λλάδα

2006 117 19

9 Μ Ο ΣΧ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ Γ. 110 χρ όνια  Σ ιδη ρ όδρ ομ ος Α λεξάνδρεια-Β έροια- 
Ν άουσα  (1892-2002)

2002 101 27

9 Μ Ο Υ Ν Δ ΡΕ Α Σ Η. Α ναμνήσεις α π ’ τη  Ν άουσα 1999 88 33

9 Μ Π Α ΪΤ Σ Η Σ Τ . Ο ι γ ια τρ ο ί τη ς  Ν άουσας στο  Μ ακεδονικό  Α γώ να 2005 111-112 13

9 Μ Π Λ ΙΑ ΤΚ Α Σ Κ. Στη Ν άουσα του  1944-47 2007 118-119 25

9 Μ Υ Α ΡΗ Σ Γ. Η  πα ρουσ ία  τω ν Μ ακεδόνω ν στη Β ενετία  ( 16ος 
-19ος αι.)

1999 88 17

9 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Π αρουσ ίαση  Δ ιεθ νούς Συνεδρίου: Μ έγας 
Α λέξανδρος. Α πό τη ν  Μ α κεδον ία  στην Ο ικουμένη

1998 83 6

9 Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Ο Υ  Α. Μ ικρό συμπλήρω μα  γ ια  τη Ν αουσαίικη 
Κ ουτσούφλιανη

1998 84-85 18
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9 Π Α Λ ΙΑ Δ Ε Λ Η  ΧΡ. Βεργίνα: Ε ρμηνευτικά  ζητήματα 1998 84-85 8

9 Π Α Λ ΙΟ Σ Δ υο ω ραίες Ν αουσα ίες γλυ τώ νου ν α πό  το  χαρέμι 1999 89 39

9 Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ. Δ ημήτρης Κ ατσιάμπας 1998 83 31

9 Π Α Π Α Δ Ρ ΙΑ Ν Ο Σ I. Ρήγας Φ εραίος. 0  εμμανής τη ς  βαλκανικής 
ελευθερ ίας

1998 84-85 7

9 Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π. Η π ρ ο σ φ ο ρ ά  τω ν  π ρ οσ κ όπω ν Β έροιας στα 
γ ε γ ο ν ό τα  τη ς  Ν αούση ς (1949)

2002 99-100 13

9 Π Υ ΡΙΝ Ο Σ Π. Δύο δη λω τικά  εμμάρτυρα  έγγρ α φ α  π ο υ  α φ ορούν 
Ν αουσα ίους (1854)

2004 107-108 19

9 Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π. Δ εινοπα θήμ α τα  Ν αουσα ίω ν κατά  τη ν  π ερ ίοδο  τη ς 
Ε πανάστασης τω ν νεοτούρκ ω ν (1910)

2005 110 13

9 Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π. 0  Ν αουσα ίος X ' 'Ν ικ ολάου  Ζ αφείρης 2006 114 34

9 Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π. Το ισνάφ ι τω ν  τεκτόνω ν στη  Ν άουσα (1887) 2006 115-116 55

9 Π Υ ΡΙΝ Ο Σ  Π. Σ υμπληρω ματικές π λη ρ ο φ ο ρ ίες γ ια  το  νη π ια γω γείο  
που  έκτισαν οι Ο σλιανίτες κάτοικοι Ν αούσης

2006 117 22

9 Π Υ ΡΙΝ Ο Σ Π. Τ έσσερα έγγρ α φ α  (πρακτικά) γ ια  την 
Α λληλοδιδακτική  Σχολή Ν αούσης

2007 118-119 28

9 ΣΑ Μ ΑΡΑ  Λ. Η  Α λωση τη ς Π όλης στο  χώ ρο τη ς  ελληνικής 
λαογρ α φ ία ς

1998 83 11

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Γεώργιος Τουσίμης 1999 87 4

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Β ιβλιοπαρουσ ίαση Γκούτα Α.: Η Ν άουσα  στον  19ο 
αι.

1999 88 30

9 ΣΑ Μ ΑΡΑ  Λ. Η  Ο δ ό ς Κοραή 2000 92 28

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Τα Κ αμένα 2001 94 24

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Δ ημήτριος Μ ήτσιαλας, εις μνήμην 2001 94 42

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Α. Τα Α λώ νια 2001 95-96 35

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Η Π ουλιάνα 2001 97 22

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Τα Μ πα τά νια  και η Αγία Τριάδα 2002 99-100 19

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Β ύρω νος και Β ασιλέω ς Κ ω νσταντίνου 2003 102-103 44

9 ΣΑ Μ ΑΡΑ  Λ. Π έτρος Δ εινόπ ουλος 2004 107-108 5

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Χ έλμα Σ τά ρκ -Π απ α λόλα 2004 109 20

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Βιβή Β αράγκα:Α πό το  βουνό  με το υ ς  α ντά ρτες 
π ρ όσ φ υγα ς στην Τ σεχοσλοβακία

2005 110 19

9 ΣΑ Μ ΑΡΑ  Λ. 0  μ αχαλάς τη ς  Α γίας Π αρασκευής 2005 111-112 46

9 ΣΑ Μ ΑΡΑ  Λ. Α π’το  Κιόσκι γ ια  το ν  Αι Γιώργη και το ν  Αγιά Μ ηνά 2006 115-116 33

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. Μ αρίκα Σ ίνου  - Μ ίντση 2006 117 7

9 ΣΑ Μ ΑΡΑ  Α. Ο ι βλάχοι του  Βερμίου και ο σ ύ λ λ ο γο ς  Βλάχων 
Ν άουσας

2007 118-119 9

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ  Λ. - 
Π Α Ν ΤΑ ΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Δ.

Η  Λίμνη τω ν Γ ιαννιτσών 1999 86 23

9 ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ Ν. Στα  Ν ίσια  τη ς Σ κοτίνα ς 2007 118-119 32



9 ΣΑ Μ Α ΡΑ Σ ΣΤ. Έ σ τι μεν ουν  Ε λλάς και η Μ ακεδονία 2004 109 25

9 Σ Π Α Ρ Τ Σ Η Σ  Ν. Έξω Π απαντή . Η θεία  Ν ούλα  η Ράιου 2004 106 12

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Γενικό νομ αρχιακό  νοσ οκομ είο  Ν άουσας. Π ορεία  
μισού και π λέο ν  α ιώ να

1998 83 22

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Γρηγόρης Β αρβαρέσος -  Εν σκηνα ίς δικα ίω ν τάξον 1999 88 4

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Ν άουσα  19ος -  2ος Α ιώνας 2000 90-91 4

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Α ντώ νιος Α ιμίλιος Ταχιάος 2000 90-91 16

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Η  γενο κ το ν ία  τω ν  Ε λλήνω ν του  Π όντου. Έ να  
γ ιγά ν τ ιο  έργο  που  αναζητά εκδότη

2001 94 45

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Γεώργιος Τουσίμης -  ένας δ ικός μας ά νθ ρ ω π ο ς που 
έφ υγε

2001 95-96 6

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Α χιλλέας Γ κούτας.Έ νας έφ ηβος 89 ετώ ν 2002 101 4

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Β ιβλιοπαρουσίαση Α ιμίλιου Ταχιάου: Η Ρωσία τη ς  
δυνα στείας τω ν  Ρομανώ φ

2003 102-103 42

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Χ ρισ τόδου λος Θ. Λ αναράς 2005 111-112 58

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Π οιος ή ταν ο Ν .Κ. Κ ω στόπουλος 2006 115-116 57

9 ΣΥ Ν ΤΑ ΞΗ Ο ι διευκρινήσεις του  κ α θ η γ η το ύ . Π . Φ άκλαρη 2007 118-119 82

9 ΤΑΧΙΑΟΣ ΑΙ. Π αρουσ ίαση  του  βιβλίου “Ν άουσα  19ος-20ος α ι” 2000 90-91 10

9 ΤΑΧΙΑΟΣ ΑΙ. Η  πα ρουσ ία  τω ν  Ε λλήνω ν σ τον  κόσμο τω ν  Σ λάβω ν 2006 114 10

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ α κεδον ικός Α γώ νας (5η συνέχεια) 1997 79 10

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ ακεδον ικός Α γώ νας (6η συνέχεια) 1997 80 8

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ ακεδον ικός Α γώ νας (7η συνέχεια) 1997 81 24

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ ακεδον ικός Α γώ νας (8η συνέχεια) 1998 82 6

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ ακεδονικός Α γώ νας (9η συνέχεια) 1998 83 14

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Α ρχείο Μ ακεδονικού  Α γώ να (10η συνέχεια) 1998 84-85 29

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Γύρω α πό  τη ν  εξώμοση τη ς  συζύγου του  Α γγελή 
Γάτσου

1998 84-85 37

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Η  επ ιστροφ ή  του  Γιώτα Γκόνου στη  Λίμνη τω ν 
Γενιτσών

1999 86 15

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Χ ρονικό τη ς βασιλείας του  Κ ω νσταντίνου  τω ν  Α σέν 1999 87 9

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Τα α ιματηρά  γεγ ο ν ό τα  στη  Ν άουσα  το  1933 1999 87 6

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Μ α κεδον ικός Α γώ νας (11η συνέχεια) 1999 87 14

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Α ρχείο Μ ακεδονικού  Α γώ να (12η συνέχεια) 2000 90-91 18

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Η  πρω τοουν ία  σ το  Κιλκίς 2000 90-91 23

9 Τ Ο Υ Σ ΙΜ Η Σ  Γ. Α ρχείο Μ ακεδονικού Α γώ να (13η συνέχεια) 2001 94 11

9 Τ Ο Υ Φ Ε Ξ Η Σ Λ . 0  θρυλικός Μ α κεδονομά χος Τ έλλος Α γρας 1998 84-85 22

9 ΤΣ1Α Κ Ο Υ Μ Η Σ Π. Η  πολύτεκνη  ο ικογένεια  σ τον  ξεσηκωμό του  γ έν ο υ ς 2000 90-91 31

9 Υ Φ Α Ν Τ ΙΔ Η Σ  Η. Β ιβλιοπαρουσίαση: Α ρχεία Μ ακεδον. Α γώνα 
περ ιοχής Βερμίου

2004 106 4

9 Φ Α Κ Λ Α ΡΗ Σ Π. Βεργίνα: Έ να  θέμα  επ ιστημονικά  λήξαν; 1998 84-85 13



9 Φ Ω Τ ΙΑ Δ Η Σ  Κ. Η  γενο κ το ν ία  του  Π οντια κού  ελληνισμού μέσα από 
τουρκ ικές π ηγές

1997 86 20

9 Φ Ω Τ ΙΑ Δ Η Σ  Κ. 0  Μ ακεδον ικός Α γώ νας στην  περιοχή  του  Βερμίου 2004 106 6

9 Χ Α ΡΙΤΙΔΟ Υ -Μ Α Υ ΡΟ Υ ΔΗ  Ε. Π αλιο ί α λευρόμυλο ι και αρτοπο ιεία  στη Ν άουσα 1997 81 19

9 Χ Α Τ Ζ Η Χ Α ΡΙΣ Η Σ Γ. Π ροσω πική  μ αρτυρία  γ ια  τα  γ ε γ ο ν ό τα  του  
Π ολυτεχνείου

2004 107-108 37

9 Χ Α ΤΖΟ Π Ο Υ Λ Ο Σ Μ.Β. Η  οργάνω ση  τη ς Μ ακεδονίας κατά  τη ν  εποχή  του  
Μ . Α λεξάνδρου

1999 86 11

9 Χ ΙΟ Ν ΙΔ Η Σ  Γ. Ο ι οικισμοί “Κ ουτσούφ λιανη” τη ς  Ε λλά δος 1998 84-85 16
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Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας



ΗΜΑΘΙΑ
ταξίδι στην ιστορία, στον πολιτισμό, 

στην ομορφιά της φύσης και της ζωής...
Με σημαντικε'ς αρχαιότητες, ανετττυγμε'νη τουριστική, πολιτισμική και αθλητική 

υποδομή, πανε'μορφα τοπία, εξαιρετικά τοπικά προϊόντα, ζωντανή παράδοση και 
ζεστή φιλοξενία, η Ημαθία είναι ιδανικός προορισμός ολόκληρο το χρόνο.

Έ να τα ξ ίδ ι π ο υ  μ ό λ ις  τελειώ σ ετε , θα  θέλετε να  το α ρ χ ίσ ετε ξα νά !

β
ΐ'Ι

εΙ
υ
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ίο



"Νάουσα 19ος - 20ος αιώνας"...

...ένα βιβλίο πον όεν πρέπει να λείπει 
από την βιβλιοθήκη σας

ΔΙΑΘΕΣΗ: Πολιτιστική Εταιρεία Νάουσας (Δημοτική βιβλιοθήκη)
τηλ. 23320 24102

Σαμαρά Λευκή τηλ. 23320 22.575


